
Tüm çalışan insanlar fakirlikten kurtu-
luyor mu? 

 

1) Evet, para kazanmaya başladıkça 

2) İşin koşullarına bağlıdır 

3) Ailenin birikimine bağlı 

SDG 1'in ana hedeflerinden biri nedir? 

 

1) İklim değişikliğiyle mücadele etmek 

2) Dünyadaki aşırı yoksulluğu ortadan 
kaldırmak 

3) Daha fazla okul inşa etmek 

Şu ana kadar Küresel Hedef 1 ile en 
yüksek uyum nerede kaydedildi? 

 

1) ABD'de 

2) AB'de 

3) Çin'de 

Son 20 yılda küresel aşırı yoksulluk oranı 
nasıl bir eğilim gösteriyordu? 

 

1) Durgun 

2) Azaldı 

3) Yükseldi 

Gelişmekte olan ülkelerde hane başına 
düşen ortalama kişi sayısı nedir? 

 

1) 4-6 kişi 

2) 6-9 kişi 

3) 2-4 kişi 

2019'da dünya çapında kaç çocuk yo-
ksulluk içinde yaşadı? 

 

1) 56 milyon 

2) 356 milyon 

3) 6 milyon 

2019'da dünyanın en zengin ülkelerinde 
kaç çocuk yoksulluk içinde yaşıyordu? 

 

1) 5 kişiden 3'ü 

2) 5 kişiden 1'i 

3) Hiçbiri 

Yoksulluk nedeniyle dünya çapında kaç 
kadın okuma yazma bilmiyor? 

 

1) 84 milyon 

2) 584 milyon 

3) Yok 

Hangi grup yoksulluk nedeniyle insan 
ticareti de dahil olmak üzere cinsel istis-
mara karşı daha savunmasız? 

 

1) Erkekler 

2) Kadınlar ve kızlar 

3) Erkekler ve kadınlar 



Küresel yoksulların yüzde kaçı kırılgan-
lık, çatışma ve şiddetten etkilenen eko-
nomilerde yaşıyor? 

 

1) % 20'den az 

2) % 40'tan fazla 

3) Hiçbiri 

İklim değişikliği, çatışmalar ve gıda 
güvensizliği nedeniyle, aşırı yoksulluk 
özellikle hangi bölgede büyük bir 
sorundur? 

 

1) Avrupa 

2) Sahra-altı Afrika 

3) Güney Amerika 

Sürdürülebilir Kalkınma Hedeflerine 
göre dünyada hangi yıl artık açlık kal-
mayacağı umulmaktadır? 

 

1) 2040 

2) 2030 

3) 2050 

Hedef 1.2 'ye göre 2030 yılına kadar 
erkeklerin, kadınların ve çocukların yo-
ksulluk içinde yaşayan kısmı; 

 

1) Daha fazla artmayacaktır 

2) Yarıya düşecektir 

3) Sıfıra düşecektir. 

Aşırı yoksulluk içinde yaşayanlar çoğun-
lukla erkekler mi yoksa kadınlar mı? 

 

1) Çoğunlukla erkekler 

2) Çoğunlukla kadınlar 

3) Kıtaya bağlıdır 

BM’nin İnsani Gelişme Endeksi (İGE) bir 
ülkenin gelişmişlik düzeyini ölçer. 2019'-
da hangi ülke 1 numara oldu? 

 

1) Meksika 

2) Norveç 

3) Japonya 

"Mikrofinans" ne anlama geliyor? 

 

1) Yoksulluk için başka bir kelime 

2) Düşük gelirli bireyler için küçük kre-
diler 

3) Mal ve hizmetlerde düşük fiyatlar 

Bir insanın "temel ihtiyaçları" nelerdir? 

 

1) Sevgi, takdir ve arkadaşlık gibi sosyal 
ihtiyaçlar 

2) Uyku, yemek, su ve hava gibi fizy-
olojik ihtiyaçlar 

3) Birinin görülme ve duyulma arzusu 

2020'de en gelişmiş ülke hangi Afrika 
ülkesiydi? 

 

1) Fas 

2) Seyşeller 

3) Nijer 



2019'da AB-27'deki insanların yüzde 
kaçı yoksulluk veya sosyal dışlanma riski 
altındaydı? 

 

1) 1% 

2) 21% 

3) 11% 

2021'de Avrupa'nın en fakir ülkesi han-
gisiydi? 

 

1) Romanya 

2) Moldova (Cumhuriyeti) 

3) Bulgaristan 

2020 yılında en yüksek ekonomik 
eşitsizlik hangi ülkedeydi? 

 

1) Amerika Birleşik Devletleri 

2) Lesoto 

3) Norveç 

"Aşırı yoksulluk" içinde yaşayan bir kişi, 
günde kaç ABD doları ile yaşıyor? 

 

1) Günlük 5,25Amerikan Dolarının 
altında 

2) Günde 1,90 Amerikan Dolarının 
altında 

3) Günde 10.25Amerikan Dolarının 
altında 

1990'da dünya nüfusunun% 36'sı aşırı 
yoksulluk içinde yaşıyordu. 2015'te 
yüzde kaçtı? 

 

1) 20% 

2) 10% 

3) 30% 

COVID-19 nedeniyle 2020'de kaç kişi 
aşırı yoksulluğa itildi? 

 

1) 22 milyon veya daha fazla insan 

2) 71 milyon veya daha fazla insan 

3) 10 milyon veya daha fazla insan 

Dünya servetinin ne kadarı dünya 
nüfusunun en zengin% 1'ine aittir? 

 

1) Yaklaşık 10 % 

2) % 50'den fazla 

3) % 30 civarı 

Nijer, dünyanın en fakir ülkelerinden 
biridir. Nüfusunun ne kadarı günde 1,90 
ABD doları yoksulluk sınırının altında 
yaşıyor? 

 

1) Yaklaşık dörtte biri 

2) Yarımdan biraz daha az 

3) Yok 

1990'dan bu yana, dünya çapında yo-
ksulluk içinde yaşayan insanların sayısı 
azaldı. Dünyanın neresinde yoksulluğun 
en çok düştüğünü gördük? 

 

1) Afrika 

2) Asya 

3) Güney Amerika 



UNICEF, BM'nin Çocuk Fonu'dur. Tüm 
dünyaya acil durum malzemeleri ve 
erzak gönderiyorlar. UNICEF'in 
uluslararası deposu nerede bulunuyor? 

 

1) New York 

2) Kopenhag 

3) Tokyo 
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2014'ten beri dünyadaki açlık: 

 

1) Arttı 

2) Azaldı 

3) Aynı kaldı 

Dünyada kaç kişinin açlıktan etkilendiği 
tahmin ediliyor? 

 

1) Yaklaşık 690 milyon 

2) Yaklaşık 69 milyon 

3) Hiç kimse - bugünlerde 

Ana küresel sağlık riski nedir? 

 

1) Açlık ve yetersiz beslenme 

2) HIV 

3) Sıtma 

Dünya Gıda Programının (WFP) ana 
hedefleri nelerdir? 

 

1) Gıda yardımı sağlama ve acil gıda 
krizlerini kontrol etme 

2) Yiyecek kalitesini iyileştirme 

3) AB'de gıda israfına son verme 

Açlığı ortadan kaldırmak için 
uluslararası çabalara öncülük eden BM 
örgütünün adı nedir? 

 

1) FAO 

2) UNICEF 

3) UNESCO 

Küresel olarak, tatlı suyun yüzde kaçı 
tarım için kullanılıyor? 

 

1) 70% 

2) 50% 

3) 30% 

Hedef 2 ile ilişkili Birleşmiş Milletler 
uzman kuruluşunun adı nedir? 

 

1) FAO 

2) UNICEF 

3) IMF 

Dünyanın en çeşitli gıda mahsulü to-
humları koleksiyonu nerede 
saklanıyor? 

 

1) Norveç 

2) Kanada 

3) Rusya 

Diğerlerinin yanı sıra, UNICEF'in RUTF 
(Kullanıma hazır tedavi edici gıda) için 
tipik birincil gıda ürünleri nelerdir? 

 

1) yer fıstığı, sıvı yağ, süt tozu 

2) tavuk, pilav, sebzeler 

3) patates, yağ, sığır eti 



Sahra Altı Afrika'da tüketiciler ta-
rafından ne kadar gıda israf ediliyor? 

 

1) 5% 

2) 10% 

3) 15% 

Yiyecek kaybının çoğu hangi aşamada 
gerçekleşir? 

 

1) Hasat, depolama ve nakliye 

2) Gıda işleme 

3) Tüketim 

Amonyak gazının birincil yayıcısı hangi 
sektördür? 

 

1) Tarım sektörü 

2) Enerji sektörü 

3) İmalat 

Dünya topraklarının ne kadarı tarımsal 
üretim için kullanılıyor? 

 

1) 11% 

2) 1% 

3) 21% 

Dünya çapında üretilen gıdanın ne 
kadarı israf ediliyor? 

 

1) üçte bir, 

2) Yarısı 

3) dörtte biri 

Tarım sektöründe işgücünü kadınların 
yüzde kaçı oluşturuyor? 

 

1) 43% 

2) 23% 

3) 63% 

1 kg avokado üretmek için kaç litre su 
gerekir? 

 

1) 283 litre 

2) 83 litre 

3) 183 litre 

Dünyada her yıl üretilen meyve ve 
sebzelerin ne kadarı israf ediliyor? 

 

1) yarısı 

2) üçte biri 

3) dörtte biri 

Okyanuslardan, denizlerden, nehir 
yataklarından veya göl yataklarından 
yeni topraklar oluşturulabilir. Bu süre-
ce ne denir? 

 

1) Arazi ıslahı 

2) Arazi kapma 

3) Arazi ekonomisi 



1kg pamuk üretmek için ne kadar suya 
ihtiyaç vardır? 

 

1) 10.000 litre 

2) 5.000 litre 

3) 20.000 litre 

Son trendler devam ederse, 2030 yılına 
kadar açlıktan etkilenen insan sayısı ... 

 

1) 840 milyonu aşacaktır 

2) Aynı kalacak 

3) 500 milyona düşecek 

Yetersiz beslenmek ne demektir? 

 

1) Günlük ihtiyaç duyduğunuz vita-
min, protein ve lif eksikliği 

2) Yeterince et yememek 

3) Yeterli kalori almamak 

Hangi ülke türü hiç kıtlık yaşamadı? 

 

1) İşleyen bir modern demokrasiye 
sahip ülkeler 

2) Diktatörlüğe sahip ülkeler 

3) Monarşi olan ülkeler 

Dünyanın neresinde çoğu insan açlık 
içinde yaşıyor? 

 

1) Sahra-altı Afrika 

2) Güney Amerika 

3) Asya 

Bir kişinin günlük yiyecek alımını sağla-
mak için kaç litre suya ihtiyaç vardır? 

 

1) En az 1.500 litre 

2) En az 500 litre 

3) En az 150 litre 

Kaç kişi sağlıklı kalabilmek için yete-
rince yemek yemiyor? 

 

1) Dünya çapında 900 milyon insan 

2) Dünya çapında 9 milyon insan 

3) Yok 

Dünyanın yıllık gıda üretiminin ne ka-
darı boşa gidiyor? 

 

1) Yaklaşık üçte biri 

2) Yaklaşık beşte biri 

3) Çok az 

Beş yaşın altındaki çocuklar arasında 
ölümlerin ne kadarı açlıktan 
kaynaklanıyor? 

 

1) Neredeyse yarısı 

2) Yok 

3) Yaklaşık dörtte biri 



Gelişmekte olan ülkelerdeki çiftçilerin 
yüzde kaçı kadın? 

 

1) 50% 

2) 80% 

3) 10% 

Dünya nüfusunun çoğu hangi tür 
endüstride çalışıyor? 

 

1) Tarım 

2) Turizm 

3) Moda 

Küresel hayvansal protein tüketimimi-
zin yüzde kaçı balıklardan elde 
ediliyor? 

 

1) 17% 

2) 7% 

3) 37% 

2015 yılında dünya ülkeleri, herkes için 
daha iyi ve daha sürdürülebilir bir ge-
leceğe ulaşmak için 17 hedef üzerinde 
anlaştı. Açlıkla mücadelede hangi he-
def belirlendi? 

 

1) Sıfır açlık 

2) Yarısı kadar açlık 

3) Şimdi yaptığımız hızda açlıkla sa-
vaşmaya devam etmek 

Bir kilo sığır eti üretmek için kaç kilo 
tahıl gerekir? 

 

1) 7 kg 

2) 1 kg 

3) 3 kg 
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2000 ile 2015 arasında, yaşam süresi 
kaç yıl arttı? 

 

1) 2 yıl 

2) 7 yıl 

3) 5 yıl 

Dünya Sağlık Örgütü'ne (WHO) göre 
dünya nüfusunun yüzde kaçı yeterince 
sağlıklı olmayan havayı soluyor? 

 

1) 70% 

2) 30% 

3) 90% 

Hava kirliliğinin büyük sonucu nedir? 

 

1) Kuşların göç etmesini engeller 

2) Hint okyanusunun seviyesini düşürür 

3) İnsan yaşam beklentisini azaltır 

2000'den beri dünyadaki aşılama pro-
gramları ... 

 

1) ... hiçbir şeyi değiştirmedi 

2) ... menenjit salgınını kapsamaktadır. 

3) ... kızamık vakasını% 80 azalttı 

Avrupa Birliği hangi SKA'da 
(Sürdürülebilir Kalkınma Amaçları-SDG) 
en fazla ilerlemeyi kaydetti? 

 

1) SDG 1 

2) SDG 12 

3) SDG 3 

Beş yaş altı ölüm oranı nerede çok yük-
sektir? 

 

1) Avrupa 

2) Latin Amerika 

3) Sahra Altı Afrika ve Güney Asya 

2000'den beri sıtma ölümleri ne kadar 
azaldı? 

 

1) Beşte birine düşürüldü 

2) Azaltılmadı 

3) Yarıya indi 

Bu hastalıklardan hangisinin hedef 3'ü 
2030'a kadar bitmeyi hedefliyor? 

 

1) Kanser 

2) Suçiçeği 

3) Tüberküloz salgını 

15 yaşın üzerindeki kişiler arasında 
2016 yılında küresel ortalama alkol 
tüketimi ne kadardı? 

 

1) Kişi başına 10,2 litre 

2) Kişi başı 16,5 litre 

3) Kişi başına 6,4 litre 



2020 yılında 85,29 yıl ile yaşam beklen-
tisi en yüksek nerede oldu? 

 

1) Fransa 

2) Avustralya 

3) Hong Kong 

Dünyadaki en yaygın sağlık sorunu 
nedir? 

 

1) Kanser 

2) İntihar 

3) Kalp hastalığı 

2019'da küresel olarak 5 yaşın altında 
kaç çocuk ölümü meydana geldi? 

 

1) 10,3 milyon 

2) 12,3 milyon 

3) 5,3 milyon 

Dünya çapında kaç kürtaj güvenli değil? 

 

1) 12 milyon 

2) 42 milyon 

3) 22 milyon 

45 yaş ve üstü dünya çapında kaç kişi 
yalnızlık çekiyor? 

 

1) 3 kişiden ikisi 

2) 4 kişiden birisi 

3) 3 kişiden birisi 

Yakın partnerlerinden fiziksel ve / veya 
cinsel şiddete maruz kalan kadınların 
dünya çapında yüzdesi nedir? 

 

1) 80% 

2) 10% 

3) 30% 

2019'da kaç kişinin HIV testi pozitif 
çıktı? 

 

1) 1 milyon 

2) 500 

3) 1.7 milyon 

Dünya çapında, daha çok…….. insan var 

 

1) Zayıf 

2) İkisi de değil.Her ikisi de aşağı yukarı 
eşittir. 

3) Kilolu 

"Su kaynaklı hastalıklar" nelerdir? 

 

1) Vücutta su birikmesine neden olan 
hastalıklar 

2) Suda yaşayan hayvanların bulaştığı 
hastalıklar 

3) Kirli ve temiz olmayan sudan geçen 
hastalıklar 



Dünya çapında ortalama yaşam beklen-
tisi nedir? 

 

1) 52 yıl 

2) 92 yıl 

3) 72 yıl 

Küresel olarak en yaygın ölüm nedeni 
nedir? 

 

1) Sıtma 

2) Trafik kazaları 

3) Kalp-damar hastalığı 

Pandemi nedir? 

 

1) Bir yaşam tarzı hastalığı 

2) Karaciğer enfeksiyonu için Latince 
kelime 

3) Geniş bir coğrafi alana yayılmış 
bulaşıcı bir hastalık 

Çin'de kadın başına ortalama kaç çocuk 
doğuyor? 

 

1) 0.9 çocuk 

2) 2.2 çocuk 

3) 1.6 çocuk 

Hangisi her yıl en çok insanı öldürüyor? 

 

1) Sıtma 

2) HIV / Aids 

3) Hava kirliliği 

Bu hastalıklardan hangisi su kaynaklıdır 
ve kirli veya kirletilmiş su içilmesinden 
kaynaklanabilir? 

 

1) HIV 

2) Tüberküloz 

3) Karaciğer enfeksiyonu 

Hangi böcek sıtmayı yayar? 

 

1) Kene 

2) Sıradan sinek 

3) Sivrisinek 

Dünyada her dakika kaç çocuk 
doğuyor? 

 

1) 130 

2) 30 

3) 230 

Aşılar sayesinde her yıl kaç hayat kur-
tarılıyor? 

 

1) Yaklaşık bir milyon 

2) Yaklaşık 5 milyon 

3) 2 ila 3 milyon 



Kızamık aşısı nedeniyle 2000 ile 2015 
yılları arasında kaç hayat kurtarıldı? 

 

1) Yaklaşık 1 milyon 

2) Neredeyse hiç 

3) Yaklaşık 17 milyon 

5-17 yaş arası bir çocuk her gün kaç 
dakikalık aktivite yapmalıdır? 

 

1) Yaklaşık 30 dakika ila bir saat 

2) 15 dakika 

3) En az 60 dakika 

İnsan vücudunun ne kadarı sudur? 

 

1) Yaklaşık% 75 

2) Yaklaşık% 25 

3) Yaklaşık% 60 

Dünya çapında beş yaşın altındaki kaç 
çocuk yetersiz beslenmeden ölüyor? 

 

1) Yaklaşık onda biri 

2) Yaklaşık üçte biri 

3) Yaklaşık yarısı 

Bir çocuğun hayatında yetersiz beslen-
menin önlenmesi hangi yaşta en kritik-
tir? 

 

1) 2-5 yaş 

2) 5-10 yaş 

3) 0-2 yaş 

2016 yılında dünya genelinde kadın 
başına 2,4 çocuk doğdu. 2016'da Ru-
anda'da kadınlar ortalama kaç çocuk 
doğurdu? 

 

1) 3,9 

2) 4,9 

3) 5,9 

Avrupa'da sıtma hangi yılda ortadan 
kaldırıldı? 

 

1) 1475 

2) 1875 

3) 1975 

Kaç ülkede kadınların ücretli doğum 
izni alma hakkı var? 

 

1) 121 ülke 

2) 37 ülke 

3) 185 ülke 

BM'ye göre, bir insanın tek bir günde 
(içme, hijyen, bulaşık yıkamak ve diğer 
şeyler) temel ihtiyaçlarını karşılamak 
için ne kadar suya ihtiyacı vardır? 

 

1) 1-5 litre 

2) 5-10 litre 

3) 50-100 litre 



UNICEF'e göre, beş yaşın altındaki ço-
cuklar arasında hastalıkla bağlantılı 
ikinci en sık ölüm nedeni nedir? 

 

1) Grip 

2) Kızamık 

3) İshal 

Proteinler, büyümesine ve kendini 
onarmaya yardımcı olduğu için 
vücudunuz için önemlidir. Aşağıdaki 
gıdalardan hangisi en fazla miktarda 
protein içerir? 

 

1) Pirinç 

2) Ispanak 

3) Yer fıstığı 
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2016 yılında küresel olarak 6-11 yaş 
arası kaç çocuk okula gitmiyordu? 

 

1) 63 milyondan fazla 

2) 500 milyondan fazla 

3) Yok 

Kızların ve kadınların eğitime erişimi 
erkeklerden daha zordur. 

 

1) doğru  

2) YANLIŞ  

3) Bu bir cinsiyet meselesi değil 

2018 yılında dünya genelinde yaklaşık 
olarak kaç çocuk okula gitmiyordu? 

 

1) 260 milyon 

2) 500 milyon 

3) Okul dışında hiç çocuk yoktu 

SDG 4 ile uyumluluğun sağlanmasından 
esas olarak hangi BM kuruluşu sorum-
ludur? 

 

1) UNESCO 

2) FAO 

3) ILO 

İlkokul çağındaki okula gitmeyen çocu-
kların% 50'si nerede yaşıyor? 

 

1) Çatışmadan etkilenen bölgelerde 

2) Kırsal alanlarda 

3) Gelişmekte olan ülkelerde 

Bir yıl daha fazla eğitim, bir kadının 
kazancını ne kadar arttırır? 

 

1) % 20'ye kadar 

2) 10 A kadar% 

3) 30'a kadar% 

2018 yılında 25-34 yaşları arasında en 
yüksek lise mezunu oranı hangi ül-
kenindir? 

 

1) Güney Kore 

2) Yeni Zelanda 

3) Amerika Birleşik Devletleri 

AB'de okulu erken bırakma yüzdesinin 
en yüksek olduğu ülke hangisidir? 

 

1) ispanya 

2) Hırvatistan 

3) Malta 

Dünyada kaç çocuğun eğitime erişimi 
yok? 

 

1) 264 milyon 

2) 464 milyon 

3) 64 milyon 



Dünyanın hangi ülkesi en uzun öğretim 
yılına sahiptir? 

 

1) Japonya 

2) Birleşik Krallık 

3) Çin 

Aşağıdaki ülkelerden hangisi ücretsiz 
yüksek öğrenim sunmuyor? 

 

1) Birleşik Krallık 

2) Suriye 

3) İsveç 

Hangi ülke yılda en düşük ilkokul günü 
sayısına sahiptir? 

 

1) Rusya 

2) Finlandiya 

3) İsveç 

Aşağıdaki kıtalardan hangisi en yüksek 
okuryazarlık oranına sahiptir? 

 

1) Okyanusya 

2) Afrika 

3) Latin Amerika 

GSYİH'nin toplam harcama yüzdesi 
dikkate alındığında, aşağıdaki ülkeler-
den hangisi eğitime en çok harcama 
yapıyor? 

 

1) Küba 

2) Danimarka 

3) Amerika Birleşik Devletleri 

Küresel Hedef 4'ün 10 "hedefi" vardır. 
Hedef 4.7 ne ile ilgilidir? 

 

1) Özellikle 17 Küresel Hedef hakkında 
eğitim ihtiyacı 

2) Okullarda cinsiyet eşitliği 

3) Ücretsiz eğitim 

Küresel olarak, cehalet uzun zamandır 
kadınlar arasında erkeklerden daha 
yaygındır. Hala durum bu mu? 

 

1) Evet, çünkü erkeklerden daha az 
kadın okula gidiyor 

2) Hayır, bugün okuma yazma bilmey-
en erkek sayısı kadınlardan daha 
fazladır. 

3) Bugün fark eşitlendi 

Küresel olarak, erkeklere kıyasla daha 
fazla kadın ileri eğitim alıyor mu? 

 

1) Evet, ileri eğitim alan daha fazla 
kadın var 

2) Hayır, ileri eğitim alan daha çok er-
kek var 

3) Hayır, her iki cinsiyet için de hemen 
hemen aynı 

Eğitimle ilgili en büyük küresel zorluk 
nedir? 

 

1) Kalitenin sağlanması 

2) Erişimin sağlanması 

3) Öğrenci talebinin sağlanması 



"Çocuk Sözleşmesinin 28. Maddesine 
göre, her çocuğun ….. hakkı vardır. 

 

1) okula gitme ve eğitim alma 

2) haftada en az bir kez şeker yeme 

3) harçlık alma 

"Okuma yazma bilmemek" ne de-
mektir? 

 

1) Okuyup yazamayan biri 

2) Alfabedeki harfleri ayırt edemeyen 

3) Doğru eğitimden yoksun olan 

Aşağıdaki Afrika ülkelerinden hangisi 
2016 yılında toplam nüfusu içinde en 
küçük okuma yazma bilmeyen oranına 
sahipti? 

 

1) Seyşeller 

2) Nijerya 

3) Güney Afrika 

Aşağıdaki dillerden hangisi çoğu Afrika 
ülkesinin resmi dilidir? 

 

1) Fransızca 

2) Portekizce 

3) ingilizce 

İlkokula giren öğrenci sayısı ... 

 

1) ... hiç bu kadar yüksek olmamıştı 

2) ... durgunlaşıyor 

3) ...düşüyor 

Okuma yazma bilmeyenlerin oranı en 
yüksek Avrupa ülkesi hangisidir? 

 

1) Malta 

2) Türkiye 

3) Romanya 

Hangi ülke en fazla sayıda resmi dile 
sahiptir? 

 

1) Hindistan 

2) Güney Afrika 

3) Çin 

2016'da Çad'ın yetişkin nüfusunun 
yüzde kaçı okuryazardı? 

 

1) 22% 

2) 52% 

3) 92% 

Okuyup yazamayan en çok insan nere-
de yaşıyor? 

 

1) Afrika ve Güney Asya 

2) Doğu Avrupa ve Güney Amerika 

3) Kuzey ve Güney Amerika 



Gelişmekte olan dünyada kaç kişinin 
cep telefonu var? 

 

1) 10 kişiden 8i 

2) 10 kişiden 5i 

3) 10 kişiden 2si 

Gelişmekte olan dünyada kaç okulun 
bilgisayara ve internete erişimi var? 

 

1) 10 okuldan 6 

2) 10 okuldan 1 

3) 10 okuldan 9 

Çoğu Avrupa Birliği ülkesinde zorunlu 
eğitim kaç yıl sürer? 

 

1) 9-10 yıl 

2) 8-9 yıl 

3) 7-8 yaş 

Hindistan'da kaç yıllık zorunlu eğitim 
var? 

 

1) 8 yıl 

2) 5 yıl 

3) Gerek yok 

Küresel olarak, ilkokul için yeterince 
büyük olan çocukların yüzde kaçı 
gerçekte ilkokula gidiyor? 

 

1) 90% 

2) 75% 

3) 60% 

Küresel olarak, ortaokul yaşındaki 
gençlerin yüzde kaçı aslında bir orta-
okula gidiyor? 

 

1) Yaklaşık% 66 

2) Yaklaşık% 86 

3) Yaklaşık% 36 

Küresel olarak, 6-11 yaşındaki çocu-
kların yüzde kaçı okula gitmiyor? 

 

1) 9% 

2) 29% 

3) 19% 

Küresel olarak, yetişkinlerin yüzde kaçı 
okuyabiliyor? 

 

1) Yaklaşık% 86 

2) Yaklaşık% 96 

3) Yaklaşık% 66 

Gelişmekte olan ülkelerde 15 yaşından 
büyük insanların yüzde kaçı okur yazar? 

 

1) 63% 

2) 87% 

3) 37% 



Gelişmekte olan ülkelerdeki öğrenci-
lerin yüzde kaçı ilkokulu bitirmeden 
okulu bırakıyor? 

 

1) 47% 

2) 27% 

3) 67% 

2019'da AB'deki 18-24 yaş grubundan 
kaçının erken ayrılması bekleniyordu? 

 

1) 10% 

2) 20% 

3) 6% 

Afganistan'daki kadınların yüzde kaçı 
okuma yazma bilmiyor? 

 

1) Yaklaşık% 76 

2) Yaklaşık% 56 

3) Yaklaşık% 26 

Bir ülkenin iyi eğitimli bir nüfusa sahip 
olması neden önemlidir? 

 

1) İyi eğitimli bir nüfus, toplumda 
ekonomik büyüme için fırsatlar yaratır 

2) İnsanlar daha iyi işler bulabilir ve 
daha fazla para kazanabilir 

3) Önemli değil 

1998'de Butan'daki tüm kızların 
yalnızca% 17,3'ü orta öğretime başladı. 
Bugün sayı nedir? 

 

1) Yaklaşık% 68 

2) Yaklaşık% 38 

3) Yaklaşık% 18 

Yüksek öğretimde okuyan öğrenci 
sayısı hangi bölgede en hızlı artıyor? 

 

1) Doğu Asya 

2) Güney Amerika 

3) Orta Doğu ve Kuzey Afrika 

Dünyadaki 193 ülkeden kaçında orta 
öğretim ücretsizdir? 

 

1) 122 

2) 42 

3) 22 

Dünyadaki 193 ülkeden kaçında yüksek 
öğretim ücretsizdir? 

 

1) 81 

2) 21 

3) 41 

Dünyadaki 193 ülkeden kaçında temel 
eğitim (ilk öğretim) ücretsizdir? 

 

1) 187 

2) 47 

3) 27 



1950'de dünyadaki her üç kişiden ikisi 
okuma yazma bilmiyordu. Bugün nasıl 
gidiyoruz? 

 

1) Çok daha iyi. Şimdi, sadece her yedi 
kişiden biri okuma yazma bilmiyor 

2) Biraz daha iyi. Küresel cehalet 
oranını% 5 azalttık 

3) Daha da kötüleşti. Şimdi, her iki 
kişiden biri cahil 

Tüm insanların …..hakkı vardır. 

 

1) Ücretsiz temel eğitim alma 

2) Kendi seçtikleri bir sınıfta olma 

3) Haftada bir okuldan kaçma 

Okula gitmeyen çoğu insan hangi 
kıtada yaşıyor? 

 

1) Afrika 

2) Asya 

3) Güney Amerika 

Yazı dili MÖ 3500 yılına kadar uzanıyor. 
İlk yazı dili dünyanın hangi bölgesinde 
gelişti? 

 

1) Orta Doğu 

2) Kuzey Amerika 

3) Güney Avrupa 
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Kaç ülke hala eşcinselliği ceza-
landırıyor? 

 

1) 72 

2) 12 

3) 42 

Ruhsal hastalıklar listesinden tran-
skimliği ilk çeken ülke hangisidir? 

 

1) Danimarka 

2) Belçika 

3) Kanada 

Aşağıdaki Avrupa ülkelerinden hangisi 
kadınların oy kullanmasına izin veren 
en son ülkeydi? 

 

1) Lihtenştayn 

2) Polonya 

3) ispanya 

2019'da Avrupalı kadın parlamenter-
lerin yüzdesi kaçtı? 

 

1) 36% 

2) 80% 

3) 12% 

Hangi üç ülke cinsiyet eşitliğinde en 
iyisidir? 

 

1) İzlanda, Norveç ve İsveç 

2) ABD, Japonya ve Çin 

3) Almanya, Finlandiya ve Fransa 

Dünyanın en fakir ülkelerinde daha 
fazla kalkınma yaratmanın en önemli 
anahtarlarından biri nedir? 

 

1) KADIN 

2) Yağmur 

3) Yeni makineler 

Aşağıdakilerden hangisi Hedef 5 
amaçlarından biridir? 

 

1) Zorla evlilikleri ortadan kaldırmak 

2) Gıda üretiminde çeşitliliği korumak 

3) İklim değişikliğini azaltmak 

Hangi ülke Cinsiyet Uçurumu Eşitliği 
Endeksi sıralamasında 2020'de 1. sıra-
da? 

 

1) İzlanda 

2) Norveç 

3) Finlandiya 

Kadın Hakları Hareketi 1848'de nerede 
başladı? 

 

1) Amerika Birleşik Devletleri 

2) Fransa 

3) Birleşik Krallık 



UNDP'ye göre kaç ülkede kadınları aile 
içi şiddete karşı koruyacak yasalar yok? 

 

1) 49 

2) 9 

3) 19 

Cinsiyet eşitliğinin şu ana kadarki en iyi 
sonucu nedir? 

 

1) Daha az kız çocuğu erken evliliğe 
zorlanıyor 

2) Hane başına daha yüksek gelir 

3) Sonuç yok 

2018'de hangi ülke kadınların araba 
kullanmasına hala izin vermemekteydi? 

 

1) Suudi Arabistan 

2) Afganistan 

3) İran 

Hangi ülke kadın sünneti vakalarının en 
yüksek yüzdesine sahiptir? 

 

1) Somali 

2) Mısır 

3) Sudan 

Aşağıdaki ülkelerden birinde çocuk 
evlilikleri günümüzde hala yaygın bir 
uygulamadır. Hangisi? 

 

1) Yemen 

2) Hindistan 

3) Amerika Birleşik Devletleri 

Aşağıdaki ülkelerden birinde tecavüz 
mağdurlarıyla evlenmek tecavüzcüyü 
temize çıkarabilir, böylece cezadan 
kurtulabilirler. Bu hangi ülkedir? 

 

1) Ürdün 

2) İsveç 

3) Birleşik Krallık 

Küresel işgücünün yüzde kaçı kadın? 

 

1) 39% 

2) 29% 

3) 19% 

GSYİH yüzdesi olarak ölçüldüğünde 
araştırma ve geliştirmeye en çok hangi 
ülkeler harcıyor? 

 

1) Güney Kore ve İsrail 

2) ABD ve Çin 

3) İsviçre ve Japonya 

Dünyadaki araştırmacıların yüzde kaçı 
kadın? 

 

1) 30% 

2) 42% 

3) 80% 



Kaç ülkede hem ekonomik, hem politik 
hem de sosyal olarak tam cinsiyet eşit-
liği sağlandı? 

 

1) Henüz hiçbir yerde 

2) Çoğu Avrupa ülkesinde 

3) Sadece üç ülke 

Küresel olarak eşit sayıda kadın ve er-
kek var mı? 

 

1) Hayır, birkaç adam daha var. 

2) Hayır, erkekler daha erken yaşta 
öldüğü için erkeklerden çok daha fazla 
kadın var 

3) Evet, erkeklerle neredeyse aynı 
sayıda kadın var. 

Avrupa Parlamentosu'nun başkanı 
seçilen ilk kadın kimdi? 

 

1) Simone Veil (Fransa) 

2) Nicole Fontaine (Fransa) 

3) Henüz AB Parlamentosunun başkan-
lığına hiçbir kadın seçilmedi 

Birleşmiş Milletler'in ilk kadın Genel 
Sekreteri kimdi? 

 

1) 2020 itibariyle, BM'nin henüz bir 
kadın genel sekreteri yok 

2) Angela Merkel 

3) Madeleine Albright 

Hangi iki ülke yönetimde en çok kadın 
sahibi? 

 

1) Bolivya ve Ruanda 

2) Tanzanya ve İran 

3) İsviçre ve Finlandiya 

Bu ülkelerden hangisinde parlamen-
tolarında (veya alt meclislerinde) en 
yüksek kadın oranı var? 

 

1) Ruanda 

2) Kanada 

3) Singapur 

Aşağıdaki ülkelerden hangisi 2019'da 
cinsiyet eşitliği konusunda küresel "ilk 
10" arasında yer almadı? 

 

1) Danimarka 

2) İsveç 

3) Finlandiya 

Bu ülkelerden hangisinde kadınlar önce 
hem oy kullanma hem de seçimlerde 
aday olma hakkını elde etti? 

 

1) Finlandiya 

2) İsviçre 

3) Amerika Birleşik Devletleri 

Kadınlara oy verme hakkını ilk veren 
ülke hangisiydi ve bunu en son hangi 
ülke yaptı (Vatikan Şehri sayılmaz)? 

 

1) Yeni Zelanda ilk oldu; Suudi Arabi-
stan sondu 

2) Danimarka ilk oldu; Kongo Cumhuri-
yeti sonuncuydu 

3) ABD ilk oldu; Venezuela sondu 



BM'nin Kadınlara Karşı Her Türlü 
Ayrımcılığın Önlenmesi Sözleşmesi 
(CEDAW) hangi yılda imzalandı? 

 

1) 1979 

2) 1951 

3) 2015 

Dünyadaki kadınların yüzde kaçı hayat-
larının bir noktasında cinsel veya fizik-
sel şiddete maruz kalmıştır? 

 

1) 35% 

2) 15% 

3) 55% 

Dünyada kaç kadın cinsel veya fiziksel 
şiddete maruz kaldı? 

 

1) 3'te 1'den fazla 

2) 8 kadından 1i 

3) 10 kadından 1i 

2018'de kaç ülkeye kadınlar liderlik 
etti? 

 

1) 24 

2) 44 

3) 14 

AB'de kaç kadın ve kız, mesajlaşma, e-
posta ve sosyal medya aracılığıyla 
tacize maruz kalıyor? 

 

1) Onda biri 

2) Yarısı 

3) Üçte biri 

1893'te kadınların oy kullanmasına izin 
veren ilk ülke hangisidir? 

 

1) Yeni Zelanda 

2) İsveç 

3) Amerika Birleşik Devletleri 

1960'da kadın başına düşen çocuk 
sayısı küresel ortalaması beşti. 2020'nin 
ortalaması neydi? 

 

1) 2 çocuk 

2) 6 çocuk 

3) 3 çocuk 

1976'da dünya nüfusunun% 70'i okuya-
biliyordu. 2020'de bu rakam% 86,3'tü. 
Cehaletteki en büyük düşüşü kadınlar 
arasında mı yoksa erkekler arasında mı 
gördük? 

 

1) Kadınlar arasında 

2) Erkekler arasında 

3) Düşüş hem erkekler hem de kadınlar 
arasında eşit derecede büyüktü 

Küresel olarak, ortalama bir kadın yılda 
ne kadar kazanıyor? 

 

1) Yaklaşık 10,500 ABD doları 

2) Yaklaşık 15.000 ABD doları 

3) Yaklaşık 20.500 ABD doları 



Cinsiyet eşitsizliğini azaltarak, açlık 
içinde yaşayan insan sayısı ne kadar 
azaltılabilir? 

 

1) 10-15 milyon 

2) 1-5 milyon 

3) 5-10 milyon 

2017'de sadece bir ülkenin parlamen-
tosunda erkeklerden daha fazla kadın 
vardı. Hangisi? 

 

1) Ruanda 

2) Finlandiya 

3) Bulgaristan 

2018'de İrlanda, bunu yapan son Av-
rupa ülkesi olarak kürtaj yasağını 
kaldırdı. Dünyanın kaç ülkesinde katı 
kürtaj yasaları var? 

 

1) 53 

2) 13 

3) 93 

Hindistan'da kadınların% 62,8'i okur 
yazar. Hintli erkekler arasında bu sayı 
nedir? 

 

1) Yaklaşık% 81 

2) Yaklaşık% 61 

3) Yaklaşık% 41 

"Me Too" nedir? 

 

1) Cinsel taciz konusunda farkındalık 
yaratmak için çevrimiçi bir kampanya 

2) Cinsel tacizi önlemeye çalışan bir 
İsveç yasası 

3) Cinsel tacizi kınayan bir insan hakkı 
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Kaç ülke nüfusunun% 100'ü için içme 
suyuna erişim sağlıyor? 

 

1) 10 

2) 140 

3) 35 

Kirlenmiş su söz konusu olduğunda en 
çok bilinen hastalık hangisidir? 

 

1) sistozomyas 

2) Tifo 

3) İshal 

Dünyadaki tüm sular içinde - tatlı suyun 
yüzdesi nedir? 

 

1) yaklaşık% 10,5 

2) yaklaşık% 20,5 

3) % 3 kadar 

Hijyen eksikliğinin neden olduğu başlıca 
hastalıklardan biri nedir? 

 

1) Alerjiler 

2) İdrar yolu enfeksiyonu 

3) İshal hastalığı 

Hangi ülke yakında su ihtiyacının% 50'-
sini karşılamaya yetecek kadar atık suyu 
geri dönüştürecek? 

 

1) Yeni Zelanda 

2) Norveç 

3) Singapur 

İnsan ve ekolojik su talebini 
karşılayacak su kaynaklarının yokluğuna 
ne denir? 

 

1) Şelale 

2) Su damlası 

3) Su Stresi 

2019'da dünya genelinde kaç kişi 
güvenli içme suyuna erişemedi? 

 

1) 1 milyar 

2) Çok az 

3) 780 milyon 

Güvenli olmayan içme suyu, aşağıdaki-
lerden hangisi için önde gelen bir ris-
ktir? 

 

1) Şeker hastalığı 

2) Yüksek tansiyon 

3) İshal 

Küresel tatlı su akışının yüzde kaçı 
ulusal sınırları geçen havzalardan ge-
liyor? 

 

1) 40% 

2) 20% 

3) 60% 



Güvenli içme suyu eksikliği nedeniyle 
ölüm oranlarının en yüksek olduğu 
bölge hangisidir? 

 

1) Orta Doğu 

2) Latin Amerika 

3) Sahra-altı Afrika 

Küresel olarak, okulların yüzde kaçında 
hiç tuvalet yok? 

 

1) 13% 

2) % 5'ten az 

3) 23% 

Ortalama bir Malawi kadınının her gün 
su almaya ne kadar zaman harcadığını 
düşünüyorsunuz? 

 

1) 14 dakika 

2) 6 dakika 

3) 54 dakika 

İki milyar insan öncelikli olarak hangi su 
kaynağına güveniyor? 

 

1) Yağmur suyu 

2) Tuzdan arındırılmış okyanus suyu 

3) Yeraltı suyu 

BM'nin Gıda ve Tarım Örgütü (FAO) 
2030 yılına kadar gelişmekte olan 
birçok ülkenin susuz kalacağını tahmin 
ediyor. Kaç ülke? 

 

1) Gelişmekte olan her üç ülkeden biri 

2) Tüm gelişmekte olan ülkeler 

3) Gelişmekte olan her beş ülkeden 
biri 

Temiz olmayan su, klor tabletleri kul-
lanılarak içilebilir hale getirilebilir 
veya ... 

 

1) Sıradan bir kahve filtresinden filtre-
leyerek 

2) Kalsit tabletleri ekleyerek 

3) Kaynatarak 

Temiz olmayan su kaynatılarak içilebilir 
hale getirilebilir veya ... 

 

1) Tuz ekleyerek 

2) Sıradan bir kahve filtresinden süze-
rek 

3) Klor tabletleri ekleyerek 

2025 yılına kadar dünya nüfusunun kaçı 
su sıkıntısı olan bölgelerde yaşayacak? 

 

1) Tüm dünya nüfusu 

2) Dünya nüfusunun üçte biri 

3) Dünya nüfusunun yarısı 

Sıradan evlerde temiz su bulunma-
masının sebebi genellikle ... 

 

1) Kuraklık nedeniyle su eksikliği 

2) Kirlilik 

3) Kötü işleyen devlet kurumları 



Yeraltı suyu, neredeyse tüm gezegende 
bulunabilen birkaç doğal kaynaktan 
biridir. Dünyanın toplam tatlı su 
kaynağının ne kadarı yeraltı suyundan 
oluşuyor? 

 

1) 40% 

2) 50% 

3) 30% 

Çok sayıda Asya ülkesinde içme suyunu 
tehlikeli bakterilerden ve zararlı orga-
nizmalardan temizlemek için ne kul-
lanılır? 

 

1) Sineklik 

2) Kil 

3) Sari (Asya'da cüppelerde kullanılan 
bir bez türü) 

Gelişmekte olan ülkelerdeki su proje-
lerinin başarısız olmasının başlıca ne-
deni nedir? 

 

1) Ülkede yolsuzluk 

2) Bilgi eksikliği 

3) Bakım eksikliği 

Avrupa yeraltı sularının kalitesi ve temi-
zliğine yönelik en büyük tehditlerden 
biri nedir? 

 

1) Okyanus suyundan gelen tuzlar 
yeraltı suyunu çok tuzlu hale getirir 

2) Nüfus artışı 

3) Evsel kirlilik 

Yeraltı suyunu yağmur veya okyanus 
suyu yerine içme suyu kaynağı olarak 
kullanmanın faydası nedir? 

 

1) Yeraltı suyunun çıkarılması ve kul-
lanılması daha kolaydır, çünkü tam 
gereken yerdedir 

2) Yeraltı suyu topraktan aldığı vitamin-
leri içerir 

3) Yeraltı suyu birkaç katmandan sü-
zülür. 

Gelişmekte olan ülkelerdeki daha küçük 
topluluklarda su arıtma tesislerinin 
inşasından en çok kim faydalanabilir? 

 

1) Çocuklar 

2) Herkese eşit derecede fayda sağlar 

3) Kızlar ve kadınlar 

Su tasarrufu yapmanın en etkili yolu bu 
seçeneklerden hangisidir? 

 

1) Kısa duş almak 

2) Su yerine başka bir şey içmek 

3) Hamburger yemekten kaçınmak 

Dünyanın en çok tatlı suyunu hangi ülke 
sağlıyor? 

 

1) Finlandiya 

2) Amerika Birleşik Devletleri 

3) Brezilya 

Aşağıdaki ifadelerden hangisi 
doğrudur? 

 

1) Cep telefonundan çok tuvaleti olan 
insan var 

2) Cep telefonuna erişimi olan herkesin 
tuvalete erişimi de vardır. 

3) Tuvaletten çok cep telefonu olan 
insan var 



Ortalama bir Avrupalı her gün kaç litre 
su tüketiyor? 

 

1) Yaklaşık 150 litre 

2) Yaklaşık 50 litre 

3) Yaklaşık 200 litre 

Ortalama bir Amerikan ailesi her gün 
kaç litre su tüketiyor? 

 

1) Yaklaşık 900 litre 

2) Yaklaşık 500 litre 

3) Yaklaşık 1.100 litre 

Her yıl kaç kişi kirli veya kirletilmiş su 
ve / veya sağlıksız koşullar nedeniyle 
ölüyor? 

 

1) 8 milyondan fazla 

2) Yok 

3) 800.000'den fazla 

Dünya suyunun ne kadarı içme suyu 
için kullanılabilir? 

 

1) 3% 

2) 30% 

3) 1% 

2050 yılına kadar küresel su tüketiminin 
ne kadar artması bekleniyor? 

 

1) 40% 

2) 25% 

3) 55% 

Dünyanın atık sularının ne kadarı 
doğrudan nehirlere ve okyanuslara 
karışıyor? 

 

1) 10% 

2) 50% 

3) 80% 

Dünya nüfusunun ne kadarının temiz 
suya erişimi yok? 

 

1) Yarıdan fazla 

2) Herkesin temiz suya erişimi vardır 

3) Altıda birden fazla 

Dünyadaki içme suyunun yüzde kaçı 
tuzdan arındırma ile üretiliyor? 

 

1) 5% 

2) 10% 

3) 1% 

2013 yılında dünya nüfusunun yüzde 
kaçının evlerinde su boruları veya pom-
palı su depoları vardı? 

 

1) Neredeyse% 35 

2) Neredeyse% 50 

3) Neredeyse% 85 



Dünyanın toplam su rezervinin yüzde 
kaçı tuzlu sudur? 

 

1) 52% 

2) 10% 

3) 97% 

Dünya nüfusunun yüzde kaçı hala uy-
gun tuvaletlere ve kanalizasyon sistem-
lerine erişemiyor? 

 

1) 12% 

2) 42% 

3) 32% 

Yerin altındaki su tabakasından yeraltı 
suyu nasıl çıkarılır? 

 

1) Suyun elektriksel iletkenliği onu su 
borularının içine çeker. 

2) Yağmur yağdığında yeraltı suyu 
yüzeye daha yakın yükselir 

3) Su tabakasında yeraltı suyuna kadar 
inen kuyularla 

Kirliliğin yüksek olduğu bölgelerde içme 
suyunu iyileştirmek için neler yapılabi-
lir? 

 

1) Zaten bir şey yapmak için çok geç 

2) Toprağa kalsit ekleyerek 

3) Derin köklü ağaçlar dikerek 

Danimarka'da tüm insanların temiz 
içme suyuna erişimi vardır. Sahra Altı 
Afrika'da kaç kişinin temiz içme suyuna 
erişimi var? 

 

1) 75% 

2) 97% 

3) 58% 

Bir ülkenin hangi bölgelerinde su tipik 
olarak en temiz ve en sağlıklıdır? 

 

1) Daha az kirliliğin ve daha az çöpün 
olduğu kırsal kesimde 

2) İnsanların birbirine yakın yaşamadığı 
küçük şehirlerde 

3) Gelişmiş su sanitasyon tesislerinin 
bulunduğu şehirlerde 

Dünyanın hangi bölgesinde çoğu insan 
temiz ve güvenli içme suyuna erişimi 
olmadan yaşıyor? 

 

1) Güney Amerika 

2) Avrupa 

3) Sahra-altı Afrika 

Hangi Afrika ülkesinde nüfusun çoğu 
temiz içme suyuna erişebiliyor? 

 

1) Somali 

2) Güney Afrika 

3) Tunus 

Yakın tarihte dünyanın hangi bölgesin-
de daha iyi içme suyuna erişimi olan 
insan sayısında en büyük artışı gördük? 

 

1) Latin Amerika 

2) Orta Doğu 

3) Doğu Asya 



Aşağıdaki üç bölgeden hangisinde çoğu 
insan uygun tuvaletlere ve kanalizasyon 
sistemlerine erişebilir? 

 

1) Asya 

2) Afrika 

3) Latin Amerika ve Karayipler 

Mısır nüfusunun çoğu hangi nehrin 
kıyısında yaşıyor? 

 

1) Tuna 

2) Ganj 

3) Nil 

Dünyada insanların şiddetli suya ihtiyaç 
duydukları pek çok yer var. Bir insan su 
içmeden ne kadar yaşayabilir? 

 

1) Yaklaşık bir gün 

2) Yaklaşık 5 gün 

3) Yaklaşık 7 gün 

Dünyanın sularının çoğu Kuzey Kutbu 
ve Antarktika bölgelerinde ve dağlık 
bölgelerde buz olarak bulunur. Tüm bu 
buzlar erirse, deniz seviyesi ne kadar 
yükselirdi? 

 

1) Yaklaşık 5 metre 

2) Yaklaşık 35 metre 

3) Yaklaşık 65 metre 

Dünya çapında kaç sağlık kuruluşunda 
sabun, su veya alkol bazlı el sıvısı yo-
ktur? 

 

1) Beşte bir 

2) Beşte dört 

3) Beşte iki 

Tuzlu su, tatlı sudan 10 kat daha fazla 
tuz içerir. Tuzlu suyu nereden alıyor-
sun? 

 

1) Göllerden ve yeraltı sularından 

2) Yağmur suyundan 

3) Okyanustan 

İyileştirilmiş su kaynaklarına küresel 
erişim 2000'den beri nasıl değişti? 

 

1) İyileştirilmiş su kaynaklarına daha az 
insan erişim sağladı 

2) Hiçbir şey değişmedi 

3) Daha fazla insan iyileştirilmiş su 
kaynaklarına erişim sağladı 

2019'da dünya nüfusunun yüzde 
kaçının iyileştirilmiş sanitasyona erişimi 
yoktu? 

 

1) Yarısı 

2) Yarıdan daha az 

3) Üçte bir 

Hangi tür suyun% 90'ı, önce temizlen-
meden ve nötralize edilmeden 
doğrudan dünyanın nehirlerine ve 
okyanuslarına yönlendiriliyor? 

 

1) Halka açık havuzlardan gelen klorlu 
su 

2) Kanalizasyondan gelen yağmur suyu 

3) Kanalizasyondan gelen atık su 



BM'de "Dünya Tuvalet Günü" var. Ne-
den? 

 

1) 1596'da icat edilen modern sifonlu 
tuvaletin icadını kutlamak için 

2) Herkese banyoda uygun hijyen ve 
sıhhi uygulamaları hatırlatmak için 

3) Düzgün tuvaletler olmadan yaşayan 
milyarlarca insan hakkında farkındalık 
yaratmak 
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Jeotermal enerji İzlanda'da neden çok 
kullanılan bir enerji kaynağıdır? 

 

1) Çünkü İzlanda'da çok miktarda termal 
su var 

2) Çünkü İzlanda'da çok sayıda volkanik 
yer var 

3) Ülke dünyanın en zenginlerinden 
biridir 

Hangi ülke enerji üretiminde yenilene-
bilir enerjinin% 100'üne ulaşmış olmakla 
övünebilir? 

 

1) Finlandiya 

2) İzlanda 

3) Letonya 

Avrupa'daki ilk hidroelektrik üreticisi 
kimdi? 

 

1) Finlandiya 

2) Fransa 

3) Polonya 

2018'de Avrupa Birliği'nde tüketilen 
yenilenebilir enerji yüzdesi neydi? 

 

1) Yaklaşık% 39 

2) Yaklaşık% 19 

3) Yaklaşık% 69 

Dünyanın en büyük güneş enerjisi san-
trali nerede? 

 

1) Sahra Çölü 

2) Tengger çölü 

3) Mojave Çölü 

Rüzgar enerjisi çiftlikleri kurmak için en 
uygun yer neresidir? 

 

1) Bir ormanın kalbinde 

2) Açık bir düzlükte 

3) Büyük şehirlerin merkezinde 

Temiz pişirme yakıtlarına erişimde en 
büyük açığı hangi ülke var? 

 

1) Madagaskar 

2) Etiyopya 

3) Nijer 

Saatte Dünya yüzeyine çarpan tüm 
güneş enerjisi, dünyadaki tüm ülkelerin 
kullandığı…. enerji ile aynı olacaktır. 

 

1) Bir haftalık 

2) Bir yıllık 

3) Bir aylık 

Küresel nüfusun yüzde kaçı hala modern 
elektriğe erişimden yoksun? 

 

1) 5% 

2) 13% 

3) 23% 



Sağlık tesisleri için uygun maliyetli ve 
güvenilir enerji esastır. 2018'de kaç 
sağlık tesisi elektriğe erişememektedir? 

 

1) 3'te 1 

2) 4'te 1 

3) 5 kişiden 1'i 

Dünya Sağlık Örgütü'ne göre her yıl kaç 
kişi hava kirliliğinden ölüyor? 

 

1) 5 milyon 

2) 7 milyon 

3) 10 milyon 

Uganda nüfusunun ne kadarının elek-
triğe erişimi var? 

 

1) 47% 

2) 27% 

3) 67% 

2020'de Avrupa'da yenilenebilir enerji 
ile ilgili iyi haber neydi? 

 

1) Daha az nükleer santral inşa edildi 

2) Fosil enerjiden daha fazla yenilene-
bilir üretildi 

3) Güneş paneli sayısı arttı 

Bu Avrupa ülkelerinden hangisi elektrikli 
araçları en çok kullanıyor? 

 

1) ispanya 

2) Norveç 

3) Fransa 

Dünya elektriğinin% 7'si hidroelektrikten 
üretilmektedir. Hidroelektrik enerjiden 
yararlanma sürecinde hangi kuvvet kul-
lanılır? 

 

1) Merkezkaç kuvveti 

2) Yerçekimi kuvveti 

3) Elektromanyetik güç 

Küresel sera gazı emisyonlarının yüzde 
kaçı enerjiden kaynaklanıyor? 

 

1) 40% 

2) 60% 

3) 20% 

Dünyanın toplam enerji tüketiminin ne 
kadarı dört ülke Çin, ABD, Hindistan ve 
Rusya'ya atfedilebilir? 

 

1) Yaklaşık% 25 

2) Yaklaşık% 50 

3) Yaklaşık% 35 

Hangisini kullanarak temiz enerji 
üretemezsiniz? 

 

1) Güneş 

2) Kömür 

3) Su ve dalgalar 



"Enerji tasarrufu" şu anlama gelir ... 

 

1) Örneğin, daha kısık bir ışık veren bir 
lamba 

2) Enerji arzını ekonomik bir şekilde 
kullanmak için bir şey tasarlandı 

3) Enerji tedariği ucuzdur. 

"Doğal gaz" nedir? 

 

1) Doğal ve çevreye duyarlı bir şekilde 
çıkarılan bir yakıt 

2) Kırılarak çıkarılan bir fosil yakıt 

3) Rüzgar enerjisi üretiminden 
kaynaklanan bir atık ürün 

Bunlardan hangisi yenilenebilir enerji 
kaynağıdır? 

 

1) Petrol 

2) Güneş ışığı 

3) Gaz 

En çok petrolü hangi sektör kullanıyor? 

 

1) Tarım endüstrisi 

2) Ulaşım endüstrisi 

3) Moda endüstrisi 

Dünyadaki tüm insanlar ortalama bir 
Danimarka vatandaşı kadar çok kaynak 
tüketip kullansaydı, o zaman kaç Dünya 
değerinde kaynağa ihtiyacımız olurdu? 

 

1) 1 Dünya 

2) 4 Dünya 

3) 2 Dünya 

Ortalama vatandaş dünyanın neresinde 
en çok petrol tüketiyor? 

 

1) Suudi Arabistan 

2) Amerika Birleşik Devletleri 

3) Çin 

Dünyanın en çok petrol rezervi hangi 
ülkededir? 

 

1) Suudi Arabistan 

2) Venezuela 

3) Kuveyt 

1973'teki petrol krizi sırasında bir varil 
petrolün fiyatı ne kadar arttı? 

 

1) 50% 

2) 500% 

3) 5% 

Ortalama bir benzinli otomobilde 300 
km (186 mil) sürerseniz ne kadar CO2 
yayarsınız? 

 

1) Yaklaşık 7 kg (15 pound) CO2 

2) Yaklaşık 70 kg (154 pound) CO2 

3) Yaklaşık 70 g (0,03 ons) CO2 



Dünya nüfusunun ne kadarının elektriğe 
erişimi yok? 

 

1) Dünya nüfusunun onda biri 

2) Dünya nüfusunun beşte biri 

3) Dünya nüfusunun üçte biri 

Dünyanın enerji tüketiminin ne kadarı 
rüzgar enerjisi, güneş pilleri ve hidro-
elektrik gibi yenilenebilir enerji 
kaynaklarından geliyor? 

 

1) 8% 

2) 18% 

3) 28% 

Temiz ve sürdürülebilir enerji kaynakları 
neden önemlidir? 

 

1) Çünkü şu anda geleneksel enerji 
kaynaklarından daha ucuzlar 

2) Çünkü enerji üretimi ve tüketimi 
küresel iklim değişikliğine katkıda bu-
lunur 

3) Çünkü daha yeni ve daha modernler 
ve bu nedenle daha iyi 
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12 Haziran'da neyi kutluyoruz? 

 

1) Dünya çocuk işçiliğiyle mücadele 
günü 

2) Dünya biyolojik çeşitlilik günü 

3) Akıl hastalıklarının önlenmesi için 
dünya günü 

Hangi kıta en yüksek modern kölelik 
oranlarına sahip? 

 

1) Afrika 

2) Asya 

3) Avrupa 

Avrupa Birliği'nde en yüksek modern 
kölelik oranlarına sahip ülke hangisi? 

 

1) Polonya 

2) ispanya 

3) Çek Cumhuriyeti 

Hangi kıta en yüksek çocuk işçiliği 
oranına sahiptir? 

 

1) Afrika 

2) Güney Amerika 

3) Asya 

Aşağıdakilerden hangisi ekonomik bü-
yümenin göstergelerinden biridir? 

 

1) Güçlü istihdam rakamları 

2) Yüksek enflasyon 

3) Düşük ücretler 

İnsana yakışır işin bir unsuru nedir? 

 

1) Sosyal Güvenlik 

2) Ücret esnekliği 

3) Uzun çalışma günleri 

Aşırı ve orta düzeyde çalışan yoksulluğu 
en sık hangi ülkede görülür? 

 

1) Burundi 

2) Benin 

3) Japonya 

Erkeklerin ortalama geliri kadınlarınkin-
den ne kadar daha yüksek? 

 

1) % 19 oranında 

2) % 9 oranında 

3) % 5 oranında 

Hangi sektör en yüksek zorunlu işçi 
yüzdesine sahiptir? 

 

1) Ev içi hizmetçilik 

2) Tarım ve balıkçılık 

3) İnşaat 



2017'de yabancı turistler için dünyanın 
bir numaralı destinasyonu hangi ülke 
oldu? 

 

1) Fransa 

2) Dubai 

3) Amerika Birleşik Devletleri 

En kısa çalışma saatlerine sahip ülke 
hangisidir? 

 

1) Hollanda 

2) Gana 

3) Danimarka 

Aşağıdaki ülkelerden hangisi işyerinde 
tacizi açıkça yasaklamamıştır? 

 

1) Rusya 

2) Kamboçya 

3) Fildişi Sahili 

Aşağıdaki ülkelerden hangisi dünyadaki 
en düşük işsizlik oranına sahiptir? 

 

1) Katar 

2) Almanya 

3) Fransa 

Modern köleliğin kaç kurbanı çocuktur? 

 

1) 4'te 1 

2) 3'te 1 

3) 7'de 1 

Nisan 2020'de, COVID-19'un sokağa 
çıkma yasağı küresel sera gazı emisyon-
larını ne kadar azalttı? 

 

1) 17% 

2) 10% 

3) 7% 

Dünyanın en büyük ekonomisi hangi 
ülke? 

 

1) Amerika Birleşik Devletleri 

2) Almanya 

3) Çin 

Dünya çapında 152 milyon çocuk o kadar 
çok ve o kadar yoğun bir şekilde 
çalışmaya zorlanıyor ki bu onların okul-
larını ve / veya sağlıklarını etkiliyor. Bu 
çocukların yüzde kaçı 11 yaşın altındadır? 

 

1) 48% 

2) 28% 

3) 8% 

Kölelik hala Avrupa'da devam ediyor 
mu? 

 

1) Evet. Avrupa'da 1,2 milyon insanın 
köle olarak yaşadığı tahmin ediliyor 

2) Evet, ancak çok az ülkede 

3) Hayır. 1960 yılında, dünyanın bütün 
ülkeleri köleliği kaldırmayı kabul etti. 



"İnsan ticareti" ne demektir? 

 

1) Seks işçileri gibi çalışmaya zorlanan 
insanların yasa dışı taşınması 

2) İnsanları hareket ettirmekle ilgilenen 
bir ulaşım sektörü 

3) İnsanların dünyanın neresinde hareket 
ettiğini takip eden gelişmiş bir sistem 

Bu ülkelerden hangisi haftada ortalama 
en fazla çalışma saatine sahiptir? 

 

1) Meksika 

2) Almanya 

3) Güney Kore 

Aşağıdaki kıtalardan hangisinde en fazla 
zorunlu işçi sayısı var? 

 

1) Asya 

2) Afrika 

3) Latin Amerika 

Hangi Afrika ülkesi en büyük ekonomiye 
sahip? 

 

1) Nijerya 

2) Güney Afrika 

3) Mısır 

Hangi Avrupa ülkesi en büyük ekonomiye 
sahip? 

 

1) Almanya 

2) Birleşik Krallık 

3) Fransa 

Kişi başına en yüksek gayri safi yurtiçi 
hasılaya (GSYİH) sahip Latin Amerika 
ülkesi hangisidir? 

 

1) Bahamalar 

2) Columbia 

3) Şili 

Gelişme şu anki hızında devam ederse, 
erkekler ve kadınlar arasında küresel eşit 
ücrete ulaşmamız kaç yıl alacak? 

 

1) 68 yıl 

2) 28 sene 

3) 8 yıl 

Dünyanın 193 ülkesinden kaçında isti-
hdam süreçlerinde cinsiyete dayalı 
ayrımcılığı önleyen yasalar var? 

 

1) 67 ülke 

2) 188 ülke 

3) 94 ülke 

Bugün dünyada kaç çocuk bir tür çocuk 
işçiliği yapmaktadır? 

 

1) 152 milyon 

2) 102 milyon 

3) 72 milyon 



Bugün modern kölelikte kaç kişi yaşıyor? 

 

1) 40 milyon 

2) 5 milyon 

3) 25 milyon 

Dünyadaki yetişkinlerin yüzde kaçının şu 
anda bir banka hesabı var? 

 

1) Yaklaşık% 62 

2) Yaklaşık% 72 

3) Yaklaşık% 31 

2000 yılında dünya genelinde çocuk işçi 
sayısı 246 milyondu. Bugün, bu sayı… 

 

1) ... üçte bir azaldı 

2) ... iki katına çıktı 

3) ... neredeyse sıfıra düşürüldü 

2017 yılında, çalışma yaşındaki tüm er-
keklerin% 80,6'sı resmi küresel işgücü 
piyasasının bir parçasıydı. Aynı yıl düny-
adaki kadınların yüzde kaçı kayıtlı isti-
hdamdaydı? 

 

1) 54% 

2) 14% 

3) 84% 

Kaç ülkede çalışanların hastalık du-
rumunda ücretli izin alma hakkı var 
(ücretli hastalık izni)? 

 

1) 166 ülkede 

2) 66 ülkede 

3) 16 ülkede 

Yoksulluk içinde yaşayıp hala bir işiniz 
olabilir mi? 

 

1) Evet, insanların düşündüğünden daha 
sık 

2) Hayır, çünkü para kazanmak için 
çalışıyorsun 

3) Hayır, işin kendi içinde sizi fakir ol-
maktan alıkoyan bir değeri vardır 
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Dünya çapında kaç kişinin hala interne-
te erişimi yok? 

 

1) 3 milyar 

2) 2 milyar 

3) 4 milyar 

İleride drone kullanımından en çok han-
gi sektörler faydalanacak? 

 

1) Medya, turizm ve sanat 

2) Spor, sağlık ve ekonomi 

3) Altyapı, tarım ve ulaşım 

Devamındaki cümleyi tamamlayınız! 
İşleyen ve dayanıklı bir altyapı, her 
başarılı ….. temelidir ... 

 

1) Dostluğun 

2) İlişkinin 

3) Topluluğun 

2020'de Avrupa Yeşil Başkenti neydi? 

 

1) Stockholm 

2) Amsterdam 

3) Lizbon 

Altyapı neden önemlidir? 

 

1) Daha düşük vergiler demektir 

2) İnsanların daha çok seyahat etmesini 
sağlar 

3) Tedarik zincirlerini birbirine bağlar 

Dünya nüfusunun yüzde kaçı mobil 
kapsama alanına sahip DEĞİLDİR? 

 

1) 10% 

2) 1% 

3) 4% 

Yüksek gelirli ülkelerdeki tarım ürünleri-
nin yüzde kaçı endüstriyel işlemeye tabi 
tutulur? 

 

1) 58% 

2) 38% 

3) 98% 

Hangi şehir, 2017 yılında sürdürülebilir 
ulaşım için dünya çapında en iyi şehir 
seçildi? 

 

1) Zürih 

2) Singapur 

3) Hong Kong 

Cep telefonunu hangi firma icat etti? 

 

1) Apple 

2) Nokia 

3) Motorola 



Her yıl trafik kazalarında 1,24 milyondan 
fazla insan hayatını kaybetmektedir. Bu 
ölümlerin yüzde kaçı gelişmekte olan 
ülkelerde meydana geliyor? 

 

1) 58% 

2) 38% 

3) 98% 

Bir ülkenin gayri safi yurtiçi hasılasının 
(GSYİH) bir kısmını bilim ve teknolojiye 
yatırması iyi bir fikirdir. Bu ülkelerden 
hangisi toplam GSYİH'ya oranla en çok 
yatırım yapıyor? 

 

1) Çin 

2) Hindistan 

3) Güney Kore 

Aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur? 

 

1) İnsanlar (dünyada cep telefonundan 
daha fazla insan var) 

2) Dünyadaki insanlar kadar cep tele-
fonu var 

3) Cep telefonları (dünyadaki insan-
lardan daha fazla cep telefonu var) 

Gelişmekte olan ülkelerdeki çoğu insan 
cep telefonunu ne için kullanıyor? 

 

1) Arama 

2) Haritalar 

3) Mesajlaşma (SMS) 

"Altyapı" kelimesi ne anlama geliyor? 

 

1) Bir işyerindeki fiziksel ve sosyal çevre 

2) Bir iletişim platformu 

3) Yol ağları, elektrik kabloları, demiry-
olları vb. 

"Pluviometre" nedir? 

 

1) Kar göstergesi 

2) Bir çim saman göstergesi 

3) Bir yağmur göstergesi 

İnternet sansürü nedir? 

 

1) İnternet sağlayıcıları arasında reka-
betçi pazarı nasıl paylaşacakları ko-
nusunda bir anlaşma 

2) Geniş bant bağlantınızı paylaşmak 
için başka bir kelime 

3) Yetkililer internette bulunabilecek 
toplam bilgi gövdesini sınırladığında 

Bir işletmenin "sürdürülebilir" olması ne 
anlama geliyor? 

 

1) Çalışanlarına ödeyecek kadar kâr elde 
etmesi 

2) Dış bağışlarla sürdürüldüğünü 

3) Çevreye olabildiğince az zarar ver-
diği 

Gelişmekte olan bir ülke, altyapısını 
iyileştirmek için gelişmiş bir ülkeden 
destek alırsa ne olur? 

 

1) Gelişmekte olan ülkenin desteği 
kötüye kullanma riski yüksek 

2) Gelişmekte olan ülkenin nüfusu zen-
ginleşir ve çocuk nüfusu artar. 

3) Yoksulluğu azaltacak olan eğitim ve 
istihdam için büyük bir fırsat 



Bu arabalardan hangisi çevre için en 
iyisidir? 

 

1) Dizel araba 

2) Benzinli araba 

3) Elektrikli araba 

CO2 emisyonları söz konusu olduğunda, 
bu ulaşım yöntemlerinden hangisi en 
çok kirletiyor? 

 

1) Gemi ile ulaşım 

2) Kamyonla ulaşım 

3) Uçakla ulaşım 

Bu ülkelerden hangisi dünyanın en bü-
yük demiryolu ağına sahiptir? 

 

1) Çin 

2) Rusya 

3) Amerika Birleşik Devletleri 

Dünyanın tüm demiryollarını tek bir 
demiryolunda birleştirirseniz, Dünya'nın 
çevresini kaç kez dolaşabilirdi? 

 

1) 19 kez 

2) 9 kez 

3) 29 kez 

Malların nakliyesinde en çok hangi 
taşıma yöntemi kullanılır? 

 

1) Kamyonla ulaşım 

2) Uçakla ulaşım 

3) Gemi ile ulaşım 

2017'de Kenya'nın toplam nüfusunun 
ne kadarı cep telefonu kullanıyordu? 

 

1) 57% 

2) 27% 

3) 87% 

Dünya çapında yaklaşık olarak günde 
kaç hava yolcusu var? 

 

1) 1 milyon hava yolcusu 

2) 500.000 hava yolcusu 

3) 2,7 milyon hava yolcusu 

AB'nin 446 milyon nüfusu var. AB'de 
yollarda kaç motorlu taşıt var? 

 

1) 221 milyon 

2) 100 milyon 

3) 313 milyon 

Dünya nüfusunun ne kadarı interneti 
kullanıyor? 

 

1) Yaklaşık% 40 

2) Yaklaşık% 80 

3) Yaklaşık% 60 



2019'da AB-27 hanelerinden kaçının 
internet erişimi vardı? 

 

1) Neredeyse% 70 

2) Neredeyse% 50 

3) Neredeyse% 90 

2020'de dünya nüfusunun ne kadarı 
akıllı telefona sahipti? 

 

1) Neredeyse herkes 

2) Üçte biri 

3) Neredeyse yarısı 

Neden BM'nin Dünya Gıda Programı 
(WFP) gelişmekte olan ülkelerde altya-
pıyı iyileştirmek için çalışıyor? 

 

1) Çünkü arabalar, bakılmayan toprak 
yollardan yıpranıyor ve hasar görüyor 

2) Yerel halkın arkadaşları ve aileleri ile 
sosyal olarak bağlantı kurmasına 
yardımcı olur 

3) Aksi takdirde acil yardımın dağıtıl-
masını engelleyebilir 

İlk cep telefonu kısa mesajı (SMS) hangi 
yılda gönderildi? 

 

1) 1981 

2) 2003 

3) 1992 

Dünyanın ilk hücresel ağı hangi on yılda 
açıldı? 

 

1) 1930'lar 

2) 2000'ler 

3) 1980'ler 

İnternet fikri 1960'larda geliştirildi. 
Bugün internet dediğimiz şeyin icadının 
ve geliştirilmesinin arkasında kim vardı? 

 

1) Rus KGB 

2) İran hükümeti 

3) Amerikan ordusu 

Tanzanya'nın Zanzibar bölgesinde cep 
telefonları, vatandaşların sağlığını 
iyileştirmeye yardımcı oluyor. Nasıl? 

 

1) Bir sağlık uygulaması, hastalıklardan 
nasıl kaçınılacağını söyleyebiliyor. 

2) Bir sağlık yardım hattı sağlıkla ilgili 
tavsiyeler veriyor. 

3) Hamile kadınlar tıbbi yardıma cep 
telefonuyla erişebiliyor. 
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2019'da dünyanın en büyük Resmi 
Kalkınma Yardımı bağışçısı kimdi? 

 

1) Avrupa Birliği 

2) Amerika Birleşik Devletleri 

3) Çin 

SDG 10 yalnızca ülkelerin arasındaki 
eşitsizliği mi ortadan kaldırmayı 
amaçlıyor? 

 

1) Hayır, tüm ülkelerde de 

2) Evet tabi ki 

3) Hayır, gelişmekte olan ülkelerde de 

Eşitsizliği azaltmak ve SDG 10 hedefleri-
ne ulaşmak için ülkelerin atması 
gereken adımlardan biri nedir? 

 

1) Göç ve hareketliliği kolaylaştırın 

2) Küresel olarak daha yüksek maaşlar 
ödeyin 

3) Gelişmiş ülkelerle ticareti azaltın 

Düşük gelirli ülkelerde ağır engelli 
kişilerin yüzde kaçının engellilik yardım-
larına erişimi var? 

 

1) 1% 

2) 10% 

3) 50% 

Aşağıdaki ülkelerden hangisi en kötü 
eşitlik düzeylerinden birine sahiptir? 

 

1) Güney Afrika 

2) Hindistan 

3) Macaristan 

Aşağıdaki ülkelerden hangisi en yüksek 
asgari ücrete sahiptir? 

 

1) Danimarka 

2) Birleşik Krallık 

3) Amerika Birleşik Devletleri 

Hangi bölge işçilere karşı en yüksek 
düzeyde ayrımcılığa sahip olarak kabul 
ediliyor? 

 

1) Körfez Bölgesi 

2) Kuzey Avrupa 

3) Kuzey Afrika 

Göçmenler için hangi ülkeye entegre 
olmanın kolay olduğu kabul ediliyor? 

 

1) Kanada 

2) Macaristan 

3) Fransa 

Hakları ve eşit muamele açısından en 
dezavantajlı gruplar şunlardır: 

 

1) Vatansız kişiler 

2) Göçmenler 

3) Fakir insanlar 



Aşağıdaki ülkelerden hangisi dünyadaki 
en düşük ortalama ücrete sahiptir? 

 

1) Moritanya 

2) Hindistan 

3) Endonezya 

Aşağıdaki ülkelerden hangisi Avrupa 
Birliği'nde en düşük ortalama ücrete 
sahiptir? 

 

1) Bulgaristan 

2) Romanya 

3) Letonya 

"Kota mülteci" nedir? 

 

1) BM sistemi tarafından bir BM üye 
devletine yerleştirilen bir mülteci 

2) Belirli bir yaşa sahip bir mülteci 

3) Belli miktarda maddi ve mali 
kaynağa sahip bir mülteci 

2019'da kaç sığınmacı AB'de koruma 
statüsü aldı? 

 

1) Yaklaşık 300.000 kişi 

2) Yaklaşık 100.000 kişi 

3) Yaklaşık 200.000 kişi 

BM'nin Çocuk Hakları Sözleşmesi, 
Dünya üzerindeki her insan çocuğunun 
haklarını tanımlamaktadır. Bu 
sözleşmede "çocuk" terimi nasıl tanım-
lanmaktadır? 

 

1) 18 yaşın altındaki tüm insanlar 

2) 16 yaşın altındaki tüm insanlar 

3) 12 yaşın altındaki tüm insanlar 

Kişiler cinsiyetlerine, ten rengine, 
inançlarına veya diğer özelliklerine göre 
farklı muamele gördüklerinde buna ne 
denir? 

 

1) Ayrımcılık 

2) Adaletsizlik 

3) Eşitsizlik 

"Gelişmekte olan bir ülke" olmak ne 
demektir? 

 

1) Ülkenin farklı alanlarda gelişme ve 
ilerlemeden yoksun olduğu 

2) Örneğin, ülkenin büyük şehirleri 
olmadığını 

3) Ülkenin ekvatorun güneyinde yer 
aldığını 

Gelişmekte olan ülkeler hangi 
kaynaklardan en çok mali yardımı 
alıyorlar? 

 

1) Eve para gönderen kişilerden gelen 
para transferleri 

2) Kalkınma yardımı 

3) Cömert hayırseverler ve loto kazan-
anlar 

Eşitsizliği azaltmanın en iyi yolu 
aşağıdakilerden hangisidir? 

 

1) Çocukların kaliteli eğitime erişimini 
sağlamak 

2) Herkesin cep telefonu olduğundan 
emin olmak 

3) Herkesin temiz suya erişebilmesini 
sağlamak 



Aşağıdaki ülkelerden hangisi en fazla 
kalkınma yardımı alıcısıdır? 

 

1) Afganistan 

2) Suriye 

3) Nijer 

Doğum sırasında çocuk ölümünden ve 
anne ölümünden kaçınma şansı hangi 
alanlarda en yüksektir? 

 

1) Kentsel alanlarda 

2) Kırsal alanlarda 

3) Alan türünün çocuk ve anne ölüm 
oranına etkisi yoktur 

Dünyada kaç kişi her yıl en az bir ay 
boyunca su kıtlığı yaşıyor? 

 

1) 2.7 milyon 

2) Yok 

3) 1 milyon 

Dünyadaki tüm mültecilerin yüzde kaçı 
Avrupa veya Kuzey Amerika'daki bir 
ülkeye seyahat ediyor? 

 

1) 14% 

2) 86% 

3) 49% 

Yoksulluğu önlemenin en iyi yolu nedir? 

 

1) Uluslararası işbirliği ve adil ticaret 
anlaşmaları yapmak 

2) En zenginler için vergileri düşürerek 

3) Sınır ötesi göçü önleyerek 

Bu ifadelerden hangisi dünyadaki en 
tipik kişiyi tanımlar? 

 

1) O Çinli ve 28 yaşında 

2) Hintli ve 34 yaşında 

3) Amerikalı ve 42 yaşında 

Dünyanın neresinde ortalama bir insan 
son 50 yılda yoksulluktan kurtuldu ve 
daha eşit hale geldi? 

 

1) Asya 

2) Latin Amerika 

3) Orta Doğu ve Kuzey Afrika 

Aşağıdaki ülkelerden hangisinde gö-
çmenler toplam nüfusunun% 88,4'ünü 
oluşturmaktadır? 

 

1) Birleşik Arap Emirlikleri 

2) Amerika Birleşik Devletleri 

3) Ürdün 

Aşağıdaki ülkelerden hangisinde kadın 
ve erkek arasındaki ücret farkı en 
küçüktür? 

 

1) Romanya'da 

2) Danimarka'da 

3) İtalya'da 



Çatışmalardan ve / veya doğal afetler-
den sığınan insanlar genellikle nereye 
giderler? 

 

1) Kendi ülkelerinde başka bir yere 

2) Komşu ülkeye 

3) Avrupa'da bir ülkeye 

Dünyadaki göçmenlerin çoğu fakir ülke-
lerden mi geliyor? 

 

1) Hayır 

2) Evet 

3) Hem zengin hem de fakir ülkelerden 
gelen eşit miktarda var 

Dünya nüfusunun 2030 yılına kadar 8,6 
milyar kişiye ulaşması bekleniyor. En 
büyük nüfus artışını nerede görmeyi 
bekliyoruz? 

 

1) Afrika 

2) Doğu Asya 

3) Avrupa 
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Yenilenebilir enerji nedir? 

 

1) Doğal olarak yenilenen doğal 
kaynaklardan enerji 

2) Kömür, petrol ve doğal gaz gibi 
doğada bulunan yakıtlardan elde edilen 
enerji 

3) Yepyeni olduğu için henüz kullana-
madığımız bir enerji türü 

Sürdürülebilir şehirler ve topluluklar 
elde etmek için aşağıdakilerden hangisi 
hepimiz için iyi bir stratejidir? 

 

1) Geri dönüşüm 

2) Kırsal bölgeye taşınma 

3) Daha fazla özel araç kullanma 

Şehirler küresel GSYİH'nın yüzde kaçını 
oluşturuyor? 

 

1) 80% 

2) 50% 

3) 20% 

Dünyanın en kentleşmiş ülkesi hangisi-
dir? 

 

1) Kuveyt 

2) Amerika Birleşik Devletleri 

3) Almanya 

Dünyanın en kalabalık hapishaneleri 
hangi ülke? 

 

1) Kongo Cumhuriyeti 

2) Guatemala 

3) Filipinler 

2020'de dünya nüfusunun yüzde kaçı 
Asya'da yaşıyordu? 

 

1) 59% 

2) 39% 

3) 29% 

2019'da dünyanın en kirli ülkesi han-
gisiydi? 

 

1) Bangladeş 

2) Çin 

3) Hindistan 

2019'da dünyanın en az kirlenen ülkesi 
hangisiydi? 

 

1) Bahamalar 

2) İsveç 

3) İzlanda 

Avrupa Birliği'nin SDG 11'in hedeflerine 
ulaşmayı amaçlayan programlarından 
biri nedir? 

 

1) Horizon 2020 

2) "Europe on the move" paketleri 

3) Ortak Tarım Politikası 



"Kentleşme" ne demektir? 

 

1) Kırsal alanlardan kentsel alanlara 
nüfus kayması nedeniyle şehirlerde 
nüfus artışı 

2) Giderek stresli ve meşgul olan nüfus 
sayısında artış 

3) Şehirlerin teknolojik gelişimi 

Dünyanın hangi şehri en fazla nüfusa 
sahip? 

 

1) Şangay, Çin 

2) Tokyo, Japonya 

3) Mumbai, Hindistan 

2015 yılında aşağıdaki olaylardan han-
gisi en çok kişiyi öldürdü? 

 

1) Trafik kazaları 

2) Silahlı çatışmalar 

3) Hayvanlarla karşılaşmaları 

Dünyanın en şehirleşmiş bölgesi neresi-
dir? 

 

1) Kuzey Amerika 

2) Asya 

3) Orta Doğu ve Kuzey Afrika 

Dünyanın neresinde en çok insan 
"gecekondu mahallelerinde" yaşıyor? 

 

1) Asya 

2) Afrika 

3) Latin Amerika 

Dünyadaki en yüksek nüfus yoğunluğu-
na sahip şehir hangisi? 

 

1) Dhaka, Bangladeş 

2) Tokyo, Japonya 

3) Şangay, Çin 

Dünyanın en düşük nüfus yoğunluğu 
hangi ülke? 

 

1) Moğolistan 

2) Kanada 

3) Avustralya 

1960 yılından bu yana dünyanın hangi 
bölgesi en yüksek nüfus artışını yaşadı? 

 

1) Doğu Asya 

2) Orta Doğu 

3) Güney Asya 

En büyük mülteci kampı hangi ülkede 
bulunuyor? 

 

1) Bangladeş 

2) Ürdün 

3) Almanya 



Bir şehrin "mega kent" olarak kabul 
edilmesi için kaç kişinin yaşaması gere-
kir? 

 

1) 10 milyon 

2) 5 milyon 

3) 20 milyon 

Gelişmiş ülkelerde kaç kişi "gecekondu" 
da yaşıyor? 

 

1) 30% 

2) 60% 

3) 10 

Şehirler tarafından küresel CO2 
emisyonlarının ne kadarı yayılıyor? 

 

1) 75% 

2) 35% 

3) 55% 

1950 yılından bu yana dünya nüfusu ne 
kadar arttı? 

 

1) % 208 oranında 

2) % 102 oranında 

3) % 59 oranında 

Dünya yüzeyinin ne kadarını şehirler 
kaplıyor? 

 

1) Hindistan büyüklüğünde bir alan 

2) Almanya büyüklüğünde bir alan 

3) ABD büyüklüğünde bir alan 

Yüzde olarak, Dünya'nın toplam kara 
alanının ne kadarını şehirler kaplıyor? 

 

1) 3% 

2) 13% 

3) 23% 

Bugün Monako'nun toplam nüfusunun 
ne kadarı kentsel bir alanda yaşıyor? 

 

1) 100% 

2) 63% 

3) 88% 

Bugün dünyanın toplam nüfusunun ne 
kadarı şehirlerde yaşıyor? 

 

1) Yaklaşık% 50 

2) Yaklaşık% 80 

3) Yaklaşık 10% 

Dünyanın toplam nüfusunun ne kadarı 
Afrika'da yaşıyor? 

 

1) 17% 

2) 27% 

3) 7% 



2060'a gelindiğinde, Hindistan'da 
bugünkü 1,4 milyarın aksine kaç kişinin 
yaşamasını bekliyoruz? 

 

1) Yaklaşık 1.7 milyar, ardından 
düşecek 

2) Yaklaşık 2,1 milyar, ardından art-
maya devam edecek 

3) Yaklaşık 1,5 milyar, ardından durgun-
laşacak 

2016'da kırsal kesimde olduğu kadar 
şehirlerde yaşayan insan var mıydı? 

 

1) Hayır. 2016'da insanların çoğu kent-
sel alanlarda yaşıyordu 

2) Hayır. 2016'da insanların çoğu kırsal 
alanlarda yaşıyordu 

3) Evet. Kentsel ve kırsal alanlarda 
yaşayan yaklaşık eşit sayıda insan vardı 
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Bir şirket çevre dostu bir profile sahip 
gibi görünse de uygulamada buna sahip 
değilse, buna ... 

 

1) Ecowashing 

2) Greenwashing 

3) Greenclean 

 

Üretilen tüm gıdanın ne kadarının tüke-
tici ve perakende çöp kutularında 
çürüyeceği tahmin ediliyor? 

 

1) 44201 

2) 44199 

3) 44204 

 

BM'ye göre, insan faaliyeti bugünkü 
hızda devam ederse 2050'ye kadar kaç 
gezegene ihtiyacımız olacak? 

 

1) 2 gezegen 

2) 3 gezegen 

3) 5 gezegen 

 

Ortalama bir tüketici her yıl ne kadar 
giysiyi çöpe atıyor? 

 

1) yaklaşık 12 kg 

2) yaklaşık 32 kg 

3) yaklaşık 2 kg 

 

Şu anda kaç kişi elektriksiz yaşıyor? 

 

1) 900 milyondan fazla 

2) 800 milyondan fazla 

3) 1 milyardan fazla 

 

En çok plastiği hangi ülke geri 
dönüştürüyor? 

 

1) Avusturya 

2) Almanya 

3) Güney Kore 

 

Bu ürünlerden hangisi üretmek için en 
çok suya ihtiyaç duyar? 

 

1) 1 kg domuz eti 

2) 1 kg sığır eti 

3) 1 kg peynir 

 

Bu ürünlerden hangisi üretmek için kg 
başına en az suya ihtiyaç duyar? 

 

1) Sığır eti 

2) Pirinç 

3) Tavuk 

 

Aşağıdakilerden hangisinin üretimi için 
100 litre su gerekir? 

 

1) Bir adet pantolon 

2) Bir kilo kağıt 

3) Bir kilo plastik şişe 

 



Dünyanın en çok kirleten ikinci sektörü 
hangisi? 

 

1) Kömür endüstrisi 

2) Tekstil ve moda endüstrisi 

3) Otomobil endüstrisi 

 

Aşağıdaki ürünlerden hangisi üretmek 
için en çok suya ihtiyaç duyar? 

 

1) 1 kilo patates 

2) Normal bir tişört 

3) Bir litre süt 

 

Plastik poşetleri ilk yasaklayan ülke 
hangisidir? 

 

1) İsveç 

2) Bangladeş 

3) İzlanda 

 

Herkes enerji tasarruflu aydınlatma 
kullanmaya başlasaydı küresel olarak ne 
kadar tasarruf edecektik? 

 

1) Her yıl yaklaşık 51 milyar ABD doları 

2) Her yıl yaklaşık 116 milyar ABD 
doları 

3) Her yıl yaklaşık 914 milyon ABD doları 

 

1 litre kola (0,2 galon) üretmek için kaç 
litre su gerekir? 

 

1) 1 litre (0,2 galon) 

2) Yaklaşık 200 litre su (52 galon) 

3) 20 litre su (5 galon) 

 

1 kg domuz eti (2.2 pound) üretmek için 
kaç litre su gerekir? 

 

1) 48 litre su (13 galon) 

2) 4.800 litre su (1268 galon) 

3) 480 litre su (127 galon) 

 

Bir sigara izmaritinin doğada parçalan-
ması 25 yıl sürer. Her yıl yere kaç sigara 
atılıyor? 

 

1) 1 milyar sigara 

2) 2,5 milyar sigara 

3) 500 milyon sigara 

 

Avrupa'nın plastik atıklarının ne kadarı 
geri dönüştürülüyor? 

 

1) 60% 

2) 30% 

3) 10% 

 

1 kg sığır eti (2.2 pound) üretmek için 
kaç litre su gerekir? 

 

1) 1.500 litre 

2) 15.000 litre 

3) 150 litre 

 



Gıda üretimi, dünyadaki toplam su tüke-
timinin ne kadarını temsil ediyor? 

 

1) Dünyanın toplam su tüketiminin% 
56'sı 

2) Dünyanın toplam su tüketiminin% 
66'sı 

3) Dünyanın toplam su tüketiminin% 
26'sı 

 

Dünyadaki tarım arazilerinin yüzde kaçı 
sulama ile sürdürülmektedir? 

 

1) 30% 

2) 20% 

3) 50% 

 

Yiyeceklerimizde kullanabilmemiz için 
okyanus suyundan tuz nasıl çıkarılır? 

 

1) Tuzu sudan ayırmak için bir mıknatıs 
kullanarak 

2) Suyu buharlaştırarak ve tuzları geri-
de bırakarak 

3) Okyanus suyuna basınç uygulayarak 
bir ayrışmaya neden olarak 

 

Plastik atık miktarını azaltmanın en iyi 
yolu nedir? 

 

1) Sahip olduğunuz tüm plastik ürünler-
den kurtularak 

2) Plastikten yapılmış veya plastik am-
balajda daha az ürün satın alarak 

3) Her zaman çöplerinizi ayırarak ve geri 
dönüştürmeyi hatırlayarak 

 

Doğal kaynaklarımızı olabildiğince ve-
rimli kullanıp kullanmadığımızı ölçmenin 
en iyi yolu nedir? 

 

1) Ortalama bir kişinin ne kadar para 
kazandığını veya kaybettiğini hesa-
playarak 

2) Ortalama bir insanın yaşam tarzını 
sürdürmek için kaç doğal kaynak 
gerektiğini ölçerek 

3) Toplu sera gazı emisyonlarımızı ölçe-
rek 

Bugün, tüm yiyeceklerin yaklaşık üçte 
biri boşa gidiyor. Tedarik zincirlerini, 
ihtiyaç duyduğumuz kadar verimli hale 
getirmek için gıda israfımızı ne kadar 
azaltmalıyız? 

 

1) Gıda israfımızı% 30 azaltmamız gere-
kiyor 

2) Gıda israfımızı% 50 azaltmamız gere-
kiyor 

3) Gıda israfımızı% 10 azaltmamız gere-
kiyor 

Avrupa'da her yıl 25 milyar metrik ton 
plastik atık üretiliyor. Bunun ne kadarı 
geri dönüştürülür? 

 

1) Yaklaşık% 50 

2) 30 civarı% 

3) Yaklaşık% 40 

 

9.500 yıldan fazla bir süredir evler inşa 
etmek için tuğlaları kullandık. Tuğlalar 
neyden yapılmıştır? 

 

1) Kırmızı rengini demirden alan bir 
kaya türü 

2) Yeraltından çıkarılan kilden. 

3) Ezilmiş bir tür çakıl 

 

Yiyecek ve içilebilir ürünlerin üretimi 
çok fazla su gerektirir. Standart bir fin-
can kahvenin su ayak izi nedir? 

 

1) 40 litre 

2) 140 litre 

3) 14 litre 

 



Gıda maddelerinin üretimi çok fazla su 
gerektirir. Bir hamburger yapmak için 
ne kadar su gerekir? 

 

1) 250 litre 

2) 2.500 litre 

3) 25 litre 
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Hala Dünya'da güvende kalabilirsek, 
Dünya'nın artırabileceği maksimum 
sıcaklık nedir? 

 

1) 1.5 derece 

2) 1 derece 

3) 2 derece 

2017'de hangi ülke iklim değişikliği 
Paris Anlaşması'nı terk edeceğini 
açıkladı (2021'de tekrar katıldılar)? 

 

1) Amerika Birleşik Devletleri 

2) Çin 

3) Meksika 

2100'e gelindiğinde, hemen harekete 
geçmezsek küresel sıcaklığın ne kadar 
yükselebileceğini tahmin ediyorsunuz? 

 

1) 3,2 ° C 

2) 1.5 ° C 

3) 2 ° C 

2015 yılında iklim değişikliğine küresel 
tepkiyi güçlendirmeyi amaçlayan hangi 
uluslararası anlaşma kabul edildi? 

 

1) Paris Anlaşması 

2) Lizbon Antlaşması 

3) NAFTA 

Döngüsel Ekonomi ne demektir? 

 

1) Üretimde yeniden kullanmak ve 
geri dönüştürmek 

2) Komşularla ticaret 

3) Sadece yerel ürünlerin tüketimi 

İsveçli uluslararası üne sahip iklim 
değişikliği aktivistinin adı nedir? 

 

1) Greta Thunberg 

2) Greta Garbo 

3) Greta Gerwig 

İklim değişikliği nasıl daha verimli bir 
şekilde durdurulabilir / yavaşlatılabilir? 

 

1) Kendi kendine eğitim ve değişen 
alışkanlıklar 

2) Daha iyi kanunlar 

3) Yapılamaz 

En çok sera gazı emisyonu üreten ülke 
hangisidir? 

 

1) Çin 

2) Amerika Birleşik Devletleri 

3) Japonya 

Hangi yıl şimdiye kadarki en sıcak ikinci 
yıl olarak kaydedildi? 

 

1) 2019 

2) 2017 

3) 2011 



Genellikle dünyanın dört temel 
"unsurdan" oluştuğunu söyleriz. Bun-
lar toprak, hava, ateş ve ... 

 

1) Su 

2) Metal 

3) Odun 

Hala iki derecelik ısınmadan kaçın-
mamız mümkün, eğer hepimiz sade-
ce ... 

 

1) Davranışımızı değiştirip sürdürüle-
bilir teknolojilere yatırım yaparsak 

2) En çok kirleten gelişmekte olan ülke-
leri yaptırım ve para cezalarıyla ceza-
landırırsak 

3) Doğada kalan tüm çöpleri toplarsak 

Yaydığımız CO2'nin çoğu dünya 
okyanusları tarafından emilir, ancak bu 
suyun pH değerini nasıl etkiler? 

 

1) Dünya okyanuslarındaki su daha 
asidik hale geliyor 

2) Dünya okyanuslarındaki su daha 
alkali hale geliyor 

3) CO2 emisyonlarının dünya 
okyanuslarının pH değeri üzerinde 
hiçbir etkisi yoktur 

BM İklim Paneli, iklim değişikliğinin 
nedenleri ve etkileri hakkında araştır-
ma yapan ve rapor veren uzmanlardan 
oluşur. Bu panel ne zaman kuruldu? 

 

1) 1988'de 

2) 2009 yılında 

3) 1991 yılında 

Daha sürdürülebilir olmak için ülkeler 
nereden elde edilen enerji kaynaklarını 
geliştirmeli ve uygulamalıdır? 

 

1) Güneş, rüzgar ve hidro (su) 

2) Doğal gaz 

3) Kömür ve petrol 

Dünya atmosferinin bir parçası olan 
ancak aynı zamanda insan faaliyetleri 
yoluyla yayılan gaz türüne …denir. 

 

1) CO2 

2) Doğal gaz 

3) Bütan gazı 

"İklim" in tanımı nedir? 

 

1) En az 30 yıllık bir dönem boyunca 
ölçülen genel hava durumu modeli 

2) En az 5 yıllık bir dönemde ölçülen 
bir bölgedeki yağış miktarı 

3) Haftalık hava tahmini 

"Sera etkisi" …… neden olduğu bir 
ısınma etkisidir. 

 

1) Atmosferde yalıtkan bir gaz taba-
kasının 

2) Modern bir sera ve sebzeleri uygun 
şekilde olgunlaştırma yeteneğinin 

3) Gıda üretimi için seralara güvenen 
endüstrilerin 

2017'de ölçülen küresel ortalama sıca-
klık ... 

 

1) Her zamankinden daha sıcak 

2) Normalden biraz daha sıcak 

3) Normalden biraz daha soğuk 



"El Niño" nedir? 

 

1) Pasifik Okyanusunda bir iklim feno-
meni 

2) Latin Amerika'da bir diktatör 

3) İklim değişikliğinin çeşitli ısınma 
etkilerini ölçmek için bir araç 

CO2 emisyonlarının azaltılmasında en 
büyük sorumluluk hangi ülkelere aittir? 

 

1) Zengin ve gelişmiş ülkeler 

2) En az gelişmiş ülkeler 

3) Tüm ülkeler çok fazla kirletiyor - 
sadece farklı şekillerde kirletiyorlar 

"Buzul" nedir? 

 

1) Kendi ağırlığı altında hareket eden 
çok büyük bir kalın ve yoğun kar / buz 
gövdesi 

2) Fransız Alpleri'nde kayak yapmak 
için bir alan 

3) Kutupların etrafındaki okyanuslarda 
yüzen bir buzdağı 

"Buz devri" nedir? 

 

1) Tarihte buzla kaplı bir dönem 

2) Buzulların oluşması için geçen süre 

3) Dondurma yemek için geçen süre 

"Gulf Stream" nedir? 

 

1) Atlantik Okyanusunda ılık okyanus 
akıntısı 

2) Güçlü güneş ışınlarının adı 

3) Basra Körfezi'ni besleyen önemli bir 
nehir 

İnsan toplumunu daha sürdürülebilir 
kılmak için kim sorumluluk almalı? 

 

1) Herkes 

2) Politikacılar 

3) Bilim adamları 

Aşağıdaki ifadelerden hangisi 
doğrudur? 

 

1) Küresel ısınma daha güçlü ve daha 
sık fırtınalara yol açacak 

2) Hala soğuk kışlar yaşadığımız için 
küresel ısınma gerçekleşmiyor 

3) Küresel ısınma yalan haber 

20. yüzyılda deniz seviyesi ne kadar 
yükseldi? 

 

1) 17 santimetre 

2) 23 santimetre 

3) 5 santimetre 

2015 iklim anlaşması nerede imza-
landı? 

 

1) Paris 

2) Londra 

3) New York 



Kişi başına CO2 emisyonlarında en 
büyük artışı dünyanın neresinde gö-
rdük? 

 

1) Orta Doğu 

2) Güneydoğu Asya 

3) Kuzey Amerika 

2015 Paris Anlaşması'nı 2020 itibarıyla 
kaç BM üye devleti onayladı? 

 

1) 193 üye devletten 190'ı 

2) 193 üye devletten 120'si 

3) 193 üye devletten 90'ı 

1880'den beri ortalama küresel sıcaklık 
ne kadar arttı? 

 

1) 0.8 ° C'ye kadar 

2) 1 ° C'ye kadar 

3) 0.2 ° C'ye kadar 

Önümüzdeki 100 yıl içinde deniz sevi-
yesinin ne kadar yükselmesini be-
kliyoruz? 

 

1) 1 metre (39,4 inç) 

2) 10 santimetre (3,94 inç) 

3) 20 santimetre (7,87 inç) 

Dünyanın en çok hangi bölgesinde 
yağmur yağıyor? 

 

1) Ekvatorun etrafındaki alanlar 

2) Britanya Adaları'nda 

3) Amazon 

Batı Afrika hangi ayda en çok yağmur 
alıyor? 

 

1) Temmuz 

2) Aralık 

3) Ekim 

Dünyanın en kalın buz tabakası Antark-
tika'da. Ne kadar kalın? 

 

1) 2,5 kilometre (1,55 mil) 

2) 900 metre (0,56 mil) 

3) 200 metre (0.12 mil) 

Kişi başına en çok eti hangi ülke üre-
tiyor? 

 

1) Danimarka 

2) Yeni Zelanda 

3) Amerika Birleşik Devletleri 
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Ross Denizi ... 

 

1) Dünyanın en tuzlu denizidir. 

2) 2025'e kadar yok olacak bir denizdir. 

3) Son bozulmamış deniz ekosistemi-
dir. 

Okyanus ekosistemine yönelik birincil 
tehdit hangisidir? 

 

1) Plastik 

2) Kirli su 

3) Sürdürülemez balıkçılık 

Citarum Nehri, dünyadaki en kirli ne-
hirdir. Hangi ülkededir? 

 

1) Hindistan 

2) Çin 

3) Endonezya 

Endonezya'daki Citarum Nehri, düny-
adaki en kirli nehirdir. Ana kirlilik 
kaynaklarından biri nedir? 

 

1) Otomobil endüstrisi 

2) Gıda endüstrisi 

3) Tekstil endüstrisi 

Kaç deniz türünün kritik olarak soyunun 
tehlikede olduğu düşünülüyor (vahşi 
doğada son derece yüksek bir yok olma 
riskiyle)? 

 

1) 200 

2) 40 

3) 300 

Hangi yılda okyanuslardaki plastiğin 
balıklardan daha ağır basacağı tahmin 
ediliyor? 

 

1) 2080 

2) 2090 

3) 2050 

İlk tam elektrikli arabalı feribotu hangi 
ülke suya indirdi? 

 

1) Kanada 

2) Yeni Zelanda 

3) Norveç 

Mariana Çukuru'nda bulunan 
okyanuslarda bilinen en derin noktanın 
adı nedir? 

 

1) Bermuda Şeytan Üçgeni 

2) Cape Horn 

3) Challenger Deep 

Okyanuslar doğal bir filtre görevi görür. 
Ne kadar CO2 emiyorlar? 

 

1) 10% 

2) 50% 

3) 30% 



Okyanusları çeşitli şekillerde değiştiren 
etkinlikler nelerdir? 

 

1) Düzenlenmemiş gelişme ve kirlilik 

2) Yıkıcı balıkçılık 

3) Her ikisi de 

Kaç kişi geçinmek için kıyı ve deniz 
biyoçeşitliliğine bel bağlıyor? 

 

1) 1 milyar 

2) Yok 

3) 3 milyardan fazla 

Dünyanın en büyük ekosistemi nedir? 

 

1) Orman sistemi 

2) Güneş Sistemi 

3) Okyanuslar 

Okyanusların yüzde kaçı kirlilikten ağır 
bir şekilde etkileniyor? 

 

1) 10% 

2) 80% 

3) 40% 

Her dakika kaç adet plastik içme şişesi 
satın alınır? 

 

1) 50 

2) 10 milyon 

3) 1 milyon 

Aşırı hasat ve yasadışı ticaret nedeniyle 
her yıl kaç deniz kaplumbağası kaybe-
diliyor? 

 

1) Yok 

2) On binden az 

3) Onbinlerce 

Arılar çevreye yardım ediyor mu? 

 

1) Hayır. Sadece bal yapıyorlar 

2) Evet, çünkü bitkilere zararlı diğer 
böcekleri yiyorlar 

3) Evet. Bitkilerin büyümesine 
yardımcı olan önemli tozlayıcılardır. 

Dünya okyanuslarının korunmasını ve 
sürdürülebilir kullanımını iyileştirmek 
için uluslararası bir anlaşmamız var mı? 

 

1) Hayır. Dünya ülkeleri henüz bunun 
üzerinde anlaşamıyor 

2) Evet, ancak şimdiye kadar sadece 14 
ülke bu anlaşmayı taahhüt etti 

3) Evet. 167 ülke böyle bir anlaşmayı 
taahhüt etti. Adı "UNCLOS" 

"Aşırı avlanma" ne anlama geliyor? 

 

1) Daha büyük ve daha büyük balıkçı 
teknelerinin kullanımı 

2) Gerekenden fazla balık tutmak 

3) Çok fazla balık yakalanıyor, bu 
yüzden balıklar kendilerini yenile-
miyor. 



"Ganj" nedir? 

 

1) Çin'de bir nehir 

2) Su kirliliği için Çince kelime 

3) Hindistan ve Bangladeş'te bir nehir 

Okyanus kirliliğinin 1 numaralı nedeni 
nedir? 

 

1) Kumsalda yıkanmak ve kamp yap-
mak 

2) Balıkçılık, nakliye ve genel tekne 
trafiği 

3) Kumsallar boyunca ve nehirler için-
de çöpler 

Avrupa Birliği'nde ekilebilir arazinin ne 
kadarı çiftlik hayvanlarını beslemeye 
ayrılmıştır? 

 

1) 75% 

2) 42% 

3) 68% 

İklim değişikliği ve sera gazı emisyonları 
mevcut hızda devam ederse, dünyanın 
mercan resifleri ne zaman yok olacak? 

 

1) 2080 

2) 2100 

3) 2050 

Küresel balık stoklarının yüzde kaçı 
tamamen avlanıyor (tamamen 
sömürülüyor)? 

 

1) Yaklaşık% 40 

2) Yaklaşık% 20 

3) Yaklaşık% 60 

Dünya çapında kaç kişi geçinmek için 
kıyı ve deniz biyoçeşitliliğine bel 
bağlıyor? 

 

1) 100 milyondan fazla 

2) Yaklaşık 1 milyar 

3) 3 milyardan fazla 

Deniz ekosistemlerini, süreçlerini, habi-
tatlarını ve türleri korumak için belir-
lenmiş ve etkin bir şekilde yönetilen bir 
alana ne denir? 

 

1) Yasak Deniz Alanı 

2) Korunan Deniz Alanı 

3) Deniz Koruma Alanı 

Şimdiye kadar mevcut deniz canlı tür-
lerinden kaç tanesini tanımladığımızı 
düşünüyoruz? 

 

1) Yaklaşık% 54 

2) Yaklaşık% 84 

3) Yaklaşık% 14 

Dünya yüzeyinin ne kadarı su ile 
kaplıdır? 

 

1) 60% 

2) 50% 

3) 71% 



Kaplumbağalar için son derece tehlikeli 
olan şey nedir? 

 

1) Turistler 

2) Balıkçılar 

3) Plastik 

Plastik kaplumbağalar için neden bu 
kadar tehlikelidir? 

 

1) Onunla oynuyorlar ve yaralanıyorlar 

2) Onlar için tehlikeli değil 

3) Bunu yemek sanırlar 
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Dünyadaki en biyolojik çeşitliliğe sahip 
yer neresi? 

 

1) Amazon yağmur ormanı 

2) Rus tundrası 

3) Akdeniz 

Aşağıdaki hayvanlardan hangisi İklim 
Değişikliği nedeniyle ciddi nesli tüken-
me tehlikesiyle karşı karşıya? 

 

1) Kutup ayıları 

2) Kuşlar 

3) Siyah ayılar 

Doğal yaşam alanlarını aşarak gelişen 
türlere ... 

 

1) İstilacı türler 

2) Nesli tükenmekte olan türler 

3) Doğal türler 

Aşağıdakilerden hangisi çökmüş bir 
ekosistemdir? 

 

1) Aral Denizi 

2) Karayip Mercan Resifleri 

3) Amazon yağmur ormanları 

Biyoçeşitlilik nedir? 

 

1) Dünyadaki yaşamın çeşitliliği ve 
değişkenliği 

2) Türler arasındaki fark 

3) Tür içi genetik varyasyon 

Hangi hayvan yaklaşık 3 milyar insana 
hayvansal proteinin% 20'sini sağlıyor? 

 

1) Balık 

2) İnek 

3) Tavuk 

Ormandaki düşüşün ana sebebi nedir? 

 

1) Tarımsal genişleme 

2) Futbol sahaları inşa etmek 

3) AVM inşaatı 

Hangi ülke en yüksek biyolojik çeşitliliğe 
sahiptir? 

 

1) Brezilya 

2) Meksika 

3) Kanada 

Hangi hayvan 2019'da yeni koron-
avirüsü insanlara aktaran olası bir ara 
hayvan olarak kabul edildi? 

 

1) Karıncayiyen 

2) Fil 

3) Aslan 



Dünyadaki jaguarlar ve pembe yunuslar 
için son sığınak olan ve binlerce kuş ve 
kelebeğe ev sahipliği yapan yer neresi-
dir? 

 

1) Amazon yağmur ormanı 

2) Burma'nın Tik Ormanı 

3) Singapur Bulut Ormanı 

Günümüzde hayvan türlerinin kitlesel 
yok oluşunun başlıca nedeni nedir? 

 

1) İnsan aktiviteleri 

2) Yırtıcı hayvan sayısında artış 

3) Akrabalı yetiştirme 

"Kaçak avlanma" nedir? 

 

1) Hayvanların yasadışı avlanması 

2) Yumurta kaynatmanın bir yolu 

3) Askeri rütbeler içinde belirli bir terfi 

Bir sistem olarak etkileşime giren canlı 
organizmalar ve cansız bileşenlerden 
oluşan bir topluluğa ne denir? 

 

1) Ekosistem 

2) Eko yaşam 

3) Organik yaşam 

2016'da küresel insan nüfusu artışı 
neydi? 

 

1) 1,20% 

2) 2,20% 

3) % 3.2 

Aşağıdaki maddelerden hangisi kilo 
başına en yüksek değere sahiptir? 

 

1) Her zaman yasa dışı olarak hasat 
edilen gergedan boynuzu 

2) En çok yasal olarak hasat edilen sığır 
eti 

3) Nadiren yasal olarak toplanan altın 

Alana göre ölçülen dünyanın en küçük 
ülkesi hangisidir? 

 

1) Vatikan 

2) Tuvalu 

3) San Marino 

Alana göre ölçülen dünyanın en büyük 
ülkesi hangisidir? 

 

1) Rusya 

2) Kanada 

3) Japonya 

Hangi kıtada en çok ülke var? 

 

1) Afrika 

2) Avrupa 

3) Güney Amerika 



En yüksek nüfus yoğunluğu hangi ülke? 

 

1) Monako 

2) Singapur 

3) Japonya 

2020 yılında en yüksek nüfus artış hızı 
hangi ülke oldu? 

 

1) Nijer 

2) Endonezya 

3) Meksika 

Dünya nüfusu omuz omuza dursaydı 
nerenin büyüklüğünü doldururduk? 

 

1) New York City 

2) Bahreyn 

3) İrlanda 

Dünyanın aşağıdaki bölgelerinden han-
gisi en yüksek nüfus artış oranını 
yaşıyor? 

 

1) Sahra-altı Afrika 

2) Güney Asya 

3) Orta Doğu 

Dünyadaki kara kökenli bitki ve hayvan 
türlerinden kaçı ormanlarda yaşıyor? 

 

1) 80% 

2) 15% 

3) 50% 

Yetişkin bir fil sadece bir günde ne ka-
dar yemek yiyebilir? 

 

1) 136 kg (300 pound) 

2) 58 kg (128 pound) 

3) 105 kg (231 pound) 

Ağaçlar kazaları, hasarı ve olası zararları 
önlemeye nasıl yardımcı olur? 

 

1) Çölleşmeyi, selleri, çamur kayma-
larını vb. Önlemeye yardımcı olurlar. 

2) Evler inşa etmek için kullanılabilirler 

3) İnsanlar sığınak için onların altında 
durabilir 

Batılı siyah gergedanın nesli ne zaman 
tükendi? 

 

1) 2011 

2) 1921 

3) 1954 

1950 yılından bu yana en yüksek nüfus 
artışını hangi ülke yaşadı? 

 

1) Hindistan 

2) Endonezya 

3) Çin 



Çoğu insan hangi kıtada yaşıyor? 

 

1) Asya 

2) Afrika 

3) Latin Amerika 

Ormanlar, iklim değişikliğiyle mücadele-
mizde önemli çünkü ... 

 

1) Ağaçlar CO2'yi emer ve oksijen üre-
tir 

2) Ağaçlar zor hava şartlarında barınak 
sağlar. 

3) Ürün yapmak için ağaçlara ve ahşaba 
ihtiyacımız var 
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İspiyoncu nedir? 

 

1) Gizli bilgileri ifşa eden biri 

2) Tuhaf bir çığlığı olan bir böcek 

3) Tsunamiyi önlemek için kullanılan 
bir cihaz 

Hangi Avrupa kurumu Fransa'nın Stras-
bourg şehrinde yerleşiktir? 

 

1) Avrupa Konseyi 

2) Avrupa Merkez Bankası 

3) Avrupa Birliği Sekreteryası 

İnsan Hakları Evrensel Beyannamesi'-
ndeki her hak aynı öneme sahiptir. 

 

1) doğru  

2) YANLIŞ  

3) Öncelik sırasına göre listelenirler 

Hükümetler neden her zaman bir mül-
teciyi kendi ülkelerine geri göndere-
miyor? 

 

1) Uluslararası yasalara bağlıdırlar 

2) Daha fazla seyahat kirliliği yaratırdı 

3) Çünkü hükümetler böyle yapmak 
istemiyorlar. 

Avrupa Birliği, Birleşmiş Milletler karar-
larını oylayabilir mi? 

 

1) Hayır, AB kalıcı bir gözlemci 

2) Evet ve adaylar önerebilir. 

3) Sadece Avrupa'yı ilgilendiren konu-
larda 

Bugün dünyada kaç vatansız insan var? 

 

1) En az 10 milyon insan 

2) 35 milyondan fazla insan 

3) Hiçbiri, vatansız kişiler kanunla ko-
runmaktadır 

Çatışmalardan etkilenen bölgelerde 
barış koşullarının iyileştirilmesine 
katkılarından dolayı 2020'de Nobel 
Barış Ödülü'nü kim kazandı? 

 

1) Dünya Gıda Programı (WFP) 

2) Avrupa Birliği (AB) 

3) Barack H. Obama 

Güvercin barışı simgeliyor. Gagasında 
ne var? 

 

1) Bir zeytin dalı 

2) Buğday 

3) Hiçbir şey değil 

2019 itibariyle dünyanın en güvenli 
ülkesi hangisiydi? 

 

1) İzlanda 

2) Japonya 

3) İsviçre 



Bu ülkelerden hangisi dünyadaki siyasi 
açıdan en baskıcı ülke olarak kabul 
ediliyor? 

 

1) Kuzey Kore 

2) Suudi Arabistan 

3) İran 

Silahlı çatışmalar sonucunda her gün 
dünya çapında yaklaşık kaç sivil 
öldürülüyor? 

 

1) 100 

2) 10 

3) 1000 

2019 itibariyle savaşlardan ve 
zulümden kaçan mülteci ve ülke içinde 
yerinden edilmiş kişilerin yaklaşık sayısı 
kaçtı? 

 

1) 79,5 milyon 

2) 49,5 milyon 

3) 29,5 milyon 

2011'den beri yaşamak için en tehlikeli 
ülke hangisi? 

 

1) Suriye 

2) Irak 

3) Afganistan 

2019'da dünyadaki en az yolsuzluk 
yapan iki ülke hangisiydi? 

 

1) Danimarka ve Yeni Zelanda 

2) Finlandiya ve Norveç 

3) İzlanda ve İsveç 

2019'da basın özgürlüğü açısından en 
iyi sıralanan ülke hangisi oldu? 

 

1) Norveç 

2) İsviçre 

3) Almanya 

Dünyadaki tüm mültecilerin% 55'i sa-
dece üç ülkeden geliyor. Bunlardan biri 
Suriye. Diğer ikisi ... 

 

1) Afganistan ve Güney Sudan 

2) Mali ve Lübnan 

3) Yemen ve Irak 

Dünyada çocuk askerleri işe almanın 
hâlâ yasal olduğu yerler var mı? 

 

1) Evet. 50 ülkede hala çocuk askerleri 
yasaklayan kanunlar yok 

2) Hayır. 1977'de tüm ülkeler çocuk 
askerleri yasaklayan bir protokolü ka-
bul etti. 

3) Evet. 4 ülkede hala çocuk askerleri 
yasaklayan yasalar yok 

Birleşmiş Milletler birçok uzman kuru-
luştan oluşur. Aşağıdakilerden hangisi 
bir BM ajansı değildir? 

 

1) WWF - Dünya Çapında Doğa Fonu 
(veya Dünya Yaban Hayatı Fonu) 

2) WIPO - Dünya Fikri Mülkiyet Örgütü 

3) DSÖ - Dünya Sağlık Örgütü 



2.Dünya Savaşı'nın sonundan bu yana 
savaş ve çatışma nedeniyle ölenlerin 
sayısı ... 

 

1) Azalmaktadır. 

2) Artmaktadır. 

3) Yaklaşık aynı kaldı 

BM'nin İnsan Hakları Evrensel Beyan-
namesi, 1948'de o sırada 56 üye ül-
kenin tümü tarafından imzalandı. 
1948'den beri kaç dile çevrildi? 

 

1) 500'ün üzerinde 

2) 50 

3) 100 

Uluslararası toplum, İnsan Hakları Ev-
rensel Beyannamesi'ni hangi önemli 
tarihsel olayın ardından imzaladı? 

 

1) İkinci dünya savaşı 

2) Birinci Dünya Savaşı 

3) Çocuk felci virüsünün keşfi 

BM Güvenlik Konseyi'nin beş daimi 
üyesi vardır. Bu daimi üyelerden üçü 
Rusya, ABD ve İngiltere'dir. Son ikisi ... 

 

1) Fransa ve Çin 

2) Japonya ve Çin 

3) Fransa ve Hindistan 

BM barış güçlerinin kaskı ne renk? 

 

1) Mavi 

2) Beyaz 

3) Yeşil 

Doğru ya da yanlış: İnsani krizler asla 
zengin gelişmiş ülkelerde yaşanmaz. 

 

1) YANLIŞ  

2) doğru  

3) İnsani krizler, zengin ve fakir ülkeler-
de eşit sıklıkta meydana gelir 

BM'nin bir "fikir birliği" ile faaliyet gö-
stermesi ne anlama geliyor? 

 

1) Bir karar verilmeden önce tüm üye 
devletlerin mutabık kalması 

2) Tüm üye devletlerin üçte ikisi aynı 
fikirde olursa BM sekretaryasının bir 
kararı bozabileceği 

3) Tüm ülkelerin BM üye devletleri 
olmasının memnuniyetle karşılanması 

"Mülteci" nedir? 

 

1) Zulüm veya savaş nedeniyle ülkesi-
ne dönemeyen bir kişi 

2) Kendi ülkesinden başka bir ülkede 
okuyan veya çalışan bir kişi 

3) Kendi ülkesinin dışında yaşamayı 
tercih eden bir kişi 

Mültecilere yardım etmek, güvenlikle-
rini ve insan haklarını sağlamak için 
çalışan BM ajansının adı nedir? 

 

1) BMMYK 

2) UNICEF 

3) UNOPS 



Birleşmiş Milletler Derneği nedir? 

 

1) BM konusunda farkındalık yarat-
mayı amaçlayan bir sivil toplum kuru-
luşu (STK) 

2) BM ve ajanslarında mevcut veya 
geçmiş çalışanlar için bir işçi sendikası 

3) BM sekretaryasının bulunduğu BM 
merkezi idari organı 

"UNHCR" ne anlama geliyor? 

 

1) Birleşmiş Milletler Mülteciler Yük-
sek Komiserliği 

2) Birleşmiş Milletler Mülteciler Sağlık 
Komisyonu 

3) Birleşmiş Milletler Sağlık ve Çocuk 
Mevzuatı 

Dünya Ticaret Örgütü'nün amacı nedir? 

 

1) Tüm ülkeler için adil olacak ticaret 
düzenlemeleri yapmak 

2) Vergi kaçırma ve kara para aklamaya 
yardımcı olmak için 

3) Tarifeleri ve ticaret engellerini 
kaldırmak için 

2018 itibariyle BM Genel Sekreteri'nin 
adı neydi? 

 

1) António Guterres 

2) Kofi Annan 

3) Ban Ki-moon 

Bu ülkelerden hangisi dünyadaki en 
yüksek cinayet oranlarını yaşıyor? 

 

1) Honduras 

2) Güney Afrika 

3) Romanya 

Küresel olarak, bu senaryolardan han-
gisi bir insanın yaşamı boyunca başına 
gelmesi en muhtemel olaydır? 

 

1) Köleliğe zorlanmak 

2) Öldürülmek 

3) Lotoda kazanmak 

Bu gruplardan hangisinin dünya 
çapında rüşvet alma olasılığı daha yük-
sektir? 

 

1) Polis 

2) Sağlık personeli 

3) Askeri 

Bu ülkelerden hangisi en çok yozlaşmış 
ülke olarak algılanıyor? 

 

1) Somali 

2) Rusya 

3) Brezilya 

Aşağıdakilerden hangisi bir demokra-
sinin tanımıdır? 

 

1) Halkı tarafından seçilen bir kişi ta-
rafından yönetilen bir ülke 

2) Halkı için her şeye karar veren bir 
kişinin önderlik ettiği bir ülke 

3) Halkı için her şeye karar veren bir 
kral veya kraliçe tarafından yönetilen 
bir ülke 



Hangi ülke genellikle dünyanın en de-
mokratik ülkesi olarak kabul edilir? 

 

1) Norveç 

2) Belçika 

3) İsviçre 

2015 itibarıyla 1.000 kişi başına en çok 
mülteciyi hangi ülke almıştır? 

 

1) Lübnan 

2) Türkiye 

3) Almanya 

2016 itibarıyla dünyanın en büyük mül-
teci nüfusu hangi ülke oldu? 

 

1) Türkiye 

2) Pakistan 

3) Almanya 

İnsan Hakları Evrensel Beyannamesi'-
ndeki şu cümlede eksik olan kelime 
nedir: "Herkes yaşama hakkına, ____ 
ve kişi güvenliğine sahiptir"? 

 

1) Özgürlüğe 

2) Servete 

3) Barınağa 

BM merkezi nerede bulunur? 

 

1) New York City, ABD 

2) Londra, Birleşik Krallık 

3) Cenevre, İsviçre 

Ekonomist'e göre 2018 itibariyle kaç 
ülke "tam demokrasiler" olarak kabul 
edilebilir? 

 

1) 20 

2) 40 

3) 60 

BM'nin İnsan Hakları Evrensel Bildirge-
si'nde kaç madde var? 

 

1) 30 

2) 20 

3) 50 

Dünyada kaç çocuk savaş ve çatışmalar 
nedeniyle okula gidemiyor? 

 

1) 25 milyon 

2) 10 milyon 

3) 5 milyon 

2020 itibariyle BM'de kaç üye devlet 
vardı? 

 

1) 193 

2) 56 

3) 100 



BM'nin ana hedeflerinden biri ... 

 

1) Dünya barışını güvence altına al-
mak ve gelecekteki savaşları önlemek 

2) Adil küresel ticaret sağlamak 

3) Dünya çapında ekonomik büyümeyi 
sağlamak 

BM Günü hangi gün kutlanıyor? 

 

1) 24 Ekim 

2) 4 Temmuz 

3) 24 Mayıs 

Hangi BM kuruluşu, belirli bölgeleri 
"dünya mirası" ilan ederek kültürel ve 
doğal mirası korumak için çalışıyor? 

 

1) UNESCO 

2) UNICEF 

3) UNDP 

BM Güvenlik Konseyi'nin başkanı nasıl 
seçilir? 

 

1) Başkanlık, 15 üye ülke arasında 
aylık olarak değişir 

2) Başkanlık 5 daimi üye devlet 
arasında yıllık olarak değişir 

3) Başkan salt çoğunlukla seçilir 

Avrupa Birliği ne zaman BM'de daimi 
gözlemci oldu? 

 

1) 1974 

2) 1945 

3) 2001 

Birleşmiş Milletler ne zaman kuruldu? 

 

1) 1945 

2) 1915 

3) 2002 

BM İnsan Hakları Evrensel Beyanname-
si üzerinde ne zaman anlaştı? 

 

1) 1948 

2) 1929 

3) 1957 

Tamamen demokratik bir ülkede ikti-
dar, yasama, yargı ve yürütme olmak 
üzere üç "kola" ayrılmıştır. Hükümeti 
hangi şube temsil ediyor? 

 

1) Yürütme 

2) Yasama 

3) Yargı 

Ülkeler BM üyesi olmaya zorlanabilir 
mi? 

 

1) Hayır. Tek tek ülkeler kendileri için 
karar verdi 

2) Hayır. Ancak AB, tüm AB üyelerinin 
de BM üyesi olması gerektiğine karar 
verdi. 

3) Evet. Tüm egemen devletler BM 
üyesi olmak zorundadır. 



Özel şahıslar BM'ye hibe başvurusunda 
bulunabilir mi? 

 

1) Hayır. Özel şahıslar BM'ye hibe için 
başvuramaz 

2) Evet. Bir BM üye devletinde yaşayan 
herhangi bir özel kişi hibe için başvura-
bilir 

3) Evet, ancak yalnızca özel kişi düny-
anın en az gelişmiş 20 ülkesinden birin-
de ikamet ediyorsa 

Tüm tam demokratik ülkelerde, iktidar 
üç "kola" ayrılmıştır - yasama, yargı ve 
yürütme. Neden böyle? 

 

1) Çünkü bu kollar, gücün kötüye kul-
lanılması ve yolsuzluk için birbirlerini 
kontrol edebilir 

2) Çünkü bu Batı ülkelerinde bir gele-
nek ve 17. yüzyıldan beri onların yöne-
tim tarzı 

3) Çünkü o zaman iş yükü daha eşit bir 
şekilde dağıtılır 

BM'nin karar verebilmesi için önce üye 
devletlerin oy kullanması gerekiyor. 
Üye devletler arasında oylar nasıl 
dağıtılır? 

 

1) Her üye devletin 1 oy hakkı vardır 

2) Büyük nüfusa sahip üye devletlerin 
daha fazla oyu var 

3) Gelişmiş üye devletlerin daha çok 
oyu var 

Savaşlar ve çatışmalar çıktığında, tüm 
insanlar etkilenir, ancak hangi gruplar 
özellikle savunmasızdır? 

 

1) Kadınlar ve çocuklar 

2) Askeri personel 

3) Politikacılar 

Bir barış müzakeresine daha uzun süre 
saygı duyulması şansı ... 

 

1) eğer kadınlar barış müzakere süre-
cinin bir parçası olursa artar 

2) eğer kadınlar barış müzakere süre-
cinin bir parçası olursa azalır 

3) Müzakere taraflarının cinsiyetiyle 
hiçbir ilgisi yoktur. 

Dünyadaki ülkelerin çoğunun ifade ve 
basın özgürlüğü var mı? 

 

1) Hayır 

2) Evet 

3) İçinde ve içinde yaklaşık eşit bir sayı 
var. 

2020'nin başında BMMYK, dünya 
çapında yaklaşık 79,5 milyon mülteci 
olduğunu belirledi. Bu mültecilerin 
yüzde kaçı AB'deydi? 

 

1) 10% 

2) 20% 

3) 30% 

İnsan Hakları Evrensel Beyannamesi 
1948'de BM tarafından imzalandı. Han-
gi gün kutlanıyor? 

 

1) 10 Aralık 

2) Yeni Yıl Günü 

3) 8 Mart 

Bir şikayeti BM İnsan Hakları Komitesi-
ne kim bildirebilir? 

 

1) İnsan haklarının ihlal edildiğini 
tecrübe eden herkes 

2) Yalnızca hükümetler 

3) Yalnızca BM İnsan Hakları Konseyi 
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İnsan haklarıyla ilgili olarak bu kuru-
luşlardan hangisinden sıklıkla bahse-
dilir? 

 

1) Oxfam Ibis 

2) Greenpeace 

3) Uluslararası Af Örgütü 

BM işini yapmak için parayı nereden 
alıyor? 

 

1) Zengin ülkeler sırayla BM'nin bü-
tçesini öder. 

2) Özel şahıslar BM'ye büyük me-
blağlarda para bağışlar. 

3) BM üye ülkeleri, BM'nin toplam 
bütçesinden paylarını ödüyorlar 

Yenidoğanlarla ilgili en büyük belge 
eksikliği dünyanın neresinde? 

 

1) Okyanusya ve Orta Asya 

2) Kuzey ve Güney Amerika 

3) Sahra Altı Afrika ve Güney Asya 

Devamındaki cümleyi tamamlayınız! 
Küresel Hedeflere ancak biz ... 

 

1) Birlikte kalırsak 

2) Rekabet edesek 

3) Birlikte çalışırsak ulaşırız. 

Gelişmekte olan ülkelerin borçlarını 
yönetmelerine yardımcı olacak politi-
kaları koordine etmek ... 

 

1) Ekonomik büyümeiçin önemlidir. 

2) Sürdürülemez büyüme için önemli-
dir. 

3) Sürdürülebilir büyüme ve gelişme 
için önemlidir. 

SDGs hedef 17, önemlidir, çünkü… 

 

1) Okulların katılımını gerektirir. 

2) Hükümetlerin katılımını gerektirir. 

3) Toplumun tüm kesimlerinin 
katılımını gerektirir. 

BM'nin 17 Sürdürülebilir Kalkınma 
Hedefi (SKH), eski 2015 Hedeflerinden 
temelde farklı çünkü ... 

 

1) Çoğunlukla gelişmiş ülkeler ta-
rafından imzalanırlar ve yalnızca bu 
ülkeler için geçerlidir 

2) Tüm ülkeler tarafından imzalanırlar 
ancak yalnızca gelişmekte olan ülkeler 
için geçerlidir 

3) Tüm ülkeler tarafından imzalanırlar 
ve tüm ülkeler için geçerlidirler 

BM'nin 17 Küresel Hedefi, ülkeleri daha 
sürdürülebilir bir geleceğe adamayı 
amaçlamaktadır. Hedefleri kim imza-
ladı? 

 

1) BM Güvenlik Konseyi'ne üye devlet-
ler 

2) 51 gelişmekte olan ülke ve 9 gelişmiş 
ülke 

3) 2020 itibariyle BM'nin 193 üye dev-
letinin tamamı 

Sürdürülebilir Kalkınma Hedefleri 
(SKH'ler) nelerdir 

 

1) Dünyadaki tüm ülkeleri daha zengin 
yapma misyonu 

2) 2030 yılına kadar dünyadaki tüm 
ülkelerin BM üyesi olmasını sağlamaya 
yönelik bir strateji 

3) Dünyadaki tüm insanlar için eşitlik, 
haysiyet ve sürdürülebilirlik sağlama 
misyonu 



"Milletler Cemiyeti" nedir? 

 

1) Görevi tüm BM üye devletlerinin 
insan haklarına uymasını sağlamak olan 
bir BM kuruluşu 

2) BM'nin farkındalığını yaymak için 
çalışan bir ABD lobi kuruluşu 

3) Birleşmiş Milletler'den önce gelen 
organizasyon 

"Dünya Mahkemesi" nedir? 

 

1) Yaşam, özgürlük ve kişi güvenliği 
hakkı 

2) Bir ülkenin doğal miras alanlarını 
korumasını kolaylaştıran bir yasa 

3) Hollanda, Lahey'deki Uluslararası 
Adalet Divanı. 

"Adil Ticaret" ne demektir? 

 

1) Senin için daha sağlıklı olduğu an-
lamına gelir. 

2) Ticaretin tüketici için daha ucuz ve 
daha "daha adil" olduğu anlamına gelir 

3) Üreticiler ve işçiler arasındaki tica-
retin adil olduğu anlamına gelir 

17 Sürdürülebilir Kalkınma Hedefine 
ulaşmada en önemli faktör nedir? 

 

1) Gelişmiş ülkelerin servetlerinin 
çoğunu resmi kalkınma yardımı olarak 
vermeleri 

2) Herkes hedeflere ulaşarak daha 
zengin olabilir 

3) Ülkeler, işletmeler ve sivil toplum 
kuruluşlarının birlikte çalışması 

17 Sürdürülebilir Kalkınma Hedefine 
ulaşmamız için kimin dahil olması gere-
kiyor? 

 

1) Tüm işletmeler ve hükümetler 

2) Tüm hükümetler ve sivil toplum 
kuruluşları 

3) Herkes - hükümetler, işletmeler, 
STK'lar, sivil toplum kuruluşları vb. 

Aşağıdaki ülkelerden hangisi 2020 iti-
barıyla BM üyesi olmamıştır? 

 

1) Doğu Timor 

2) Güney Sudan 

3) Filistin 

Sürdürülebilir Kalkınma Hedeflerinin 
sloganı nedir? 

 

1) Dünyayı yeniden harika yap 

2) Yapabiliriz 

3) Kimseyi geride bırakma 

BM'nin Küresel Hedefleri, …... ilgilendi-
ren hedeflerdir. 

 

1) Gelişmiş ülkelerdeki tüm insanları 

2) Tüm fakir insanları 

3) Dünyadaki tüm insanları 

17 Sürdürülebilir Kalkınma Hedefi var, 
ancak bu Küresel Hedefler içinde kaç 
tane somut amaç var? 

 

1) 170 

2) 51 

3) 169 



Gelişmiş ülkelerin resmi kalkınma 
yardımı (dış yardım) ile katkıda bulun-
ması neden önemlidir? 

 

1) Sadece gelişmekte olan ülkelerin 
çıkarlarına fayda sağlar 

2) İtibarları için iyidir ve yeni ittifaklar 
kurmalarına yardımcı olur 

3) İnsani felaketler, savaşlar ve kitlesel 
göç olasılığını azaltır 

Yoksulluk içinde yaşayan aileler maddi 
yardım aldıklarında, büyük olasılıkla 
bunun için harcıyorlar ... 

 

1) Giyim 

2) Yemek ve su 

3) Eğitim 

Tüm ülkelerin imzaladığı BM belgesine 
göre Sürdürülebilir Kalkınma Hedefleri-
ne ne zaman ulaşılmalıdır? 

 

1) 2100'e kadar 

2) 2050 yılına kadar 

3) 2030'a kadar 

Resmi kalkınma yardımı sadece ge-
lişmiş ülkelerden gelişmekte olan ülke-
lere mi veriliyor? 

 

1) Evet ve kanunen zorunludur 

2) Evet, gelişmekte olan ülkelerin 
yardıma ihtiyacı var 

3) Hayır, gelişmekte olan ülkeler 
arasında da oluyor 

SKH'lere ulaşmak için yeterli miktarda 
para olacağı tahmin ediliyor? 

 

1) Dünya GSYİH'sinin% 10'u 

2) Dünya GSYİH'sinin% 5'i 

3) Dünya GSYİH'sinin% 2'si 

Hedef 17 temelde şununla ilgilidir; 

 

1) ... ticaret fırsatlarının nasıl iyileştiri-
lebileceği. 

2) ülkelerin dostluklarını nasıl koruy-
abilecekleri. 

3) ... diğer hedeflerin nasıl finanse 
edilip uygulanacağı. 

Gelişmekte olan ülkelerin borçlarını 
yönetmelerine yardımcı olacak politi-
kaları koordine etmek …için önemlidir. 

 

1) Yenilikçilik 

2) Ekonomik büyüme 

3) Sürdürülebilir büyüme ve gelişme 
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